
O noua și însemnata contribuție 
la dezvoltarea și mai puternica 
a relațiilor tradiționale româno- 
bulgare între partidele, tarile și 
popoarele noastre vecine și prie
tene, în interesul socialismului, al 
păcii și înțelegerii internaționale
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ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA
Călduroasă

r

primire
12 octombrie 1982. In aceasta 

zî, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, au sosit într-o 
viZJt&' oficială de pricte- 
nieW*  Republica Populară Bul
garia, la invitația tovarășului 
Todor Jivkov, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

Este a 36-a întîlnire — din 
ultimii 17 ani — dintre cei doi 
conducători de partid și de 
stat, fiecare dintre ele avînd un 
rol de maximă importanță în 
dinamizarea raporturilor pe 
multiole planuri dintre cele două 
țări prietene și vecine. Fiind, 
așadar, o continuare firească a 
acestui traditional și rodnic 
dialog, actuala vizită a conducă
torului partidului w$i statului 
nostru în Bulgaria socialistă 
reprezintă o nouă și valoroasă 
contribuție la dezvoltarea și a- 
dîncirea pe mai departe a re
lațiilor trainice dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Populară Bulgaria, în fo
losul '©perei de făurire a noii

A

începerea
Marți. 12 octombrie, au început 

la Sofia convorbirile oficiale 
între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria.

La convorbiri participă:
Din partea română — tovarășa 

Elena Ceaușescu. membru al Co
mitetului Politic-Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-minis- 
tru al guvernului, tovarășii 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul a- 
facerilor externe, Emilian Do
brescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Co
mitetului de Stat al Planifică
rii, președintele părții române 
în Comisia mixtă guvernamen
tală româno-bulgară de colabo
rare economică și tehnico-știin- 
țifică, Constantin Mitea. membru 
al C.C. al P.C.R., consilier al 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii. 
Marin Nedelcu, consilier al 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, Pe
tre Duminică, ambasadorul 
României la Sofia.

Din partea bulgară — Petăr 
Mladenov, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., mi
nistrul afacerilor externe, To
dor Bojlnov, membru al Birou

la Sofia
orînduiri în cele două tari, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este insotit de tovarășii 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, prim vi- 
ceprim-ministru al guvernului. 
Ștefan Andrei, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, mi
nistrul afacerilor externe, 
Emilian Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Comitetului 
de Stat al Planificării, Constan
tin Mitea, membru al C.C. al 
P.C.R., consilier al secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii, Marin Nedelcu. 
consilier al- secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, de alte persoane ofi
ciale.

Ceremonia sosirii a avut loc 
pe aeroportul din Sofia. împo
dobit festiv în cinstea soli
lor poporului român.

Locuitorii capitalei bulgare au 
conferit acestui moment sem-

(Continuare in paa. a III-a) 

convorbirilor oficiale

Dineu oficial oferit 
în onoarea tovarășului

Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei 

Elena Ceaușescu 
de tovarășul Todor Jivkov

Toastul tovarășului * 
TODOR JIVKOV 1

Toastul tovarășului *
NICOLAE CEAUȘESCU

(în. pagina a III-a)

lui Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
Milko Balev, membru al Birou
lui Politic, secretar a! C.C. al 
P.C. Bulgar. Andrei Lukanov. 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B.. vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele părții bulga
re in Comisia mixtă guverna
mentală bulgaro-română de co
laborare economică și tehnico- 
științifică, Niko IahieL membru 
al C.C. al P.C.B., consilier al 
secretarului general al C.C. al 
P.C.B.. Todor Stoicev Todorov, 
ambasadorul Bulgariei la Bucu
rești.

Tovarășul Todor Jivkov a salu
tat incă o dată, cu căldură, in 
numele conducerii partidului co
munist și a statului bulgar, pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului care îi înso
țesc în vizita oficială de priete
nie în țara vecină și prietenă, 
arătînd că este deosebit de satis
făcut de această nouă reîntilnira 
la cel mai înalt nivel, care oferă 
prilejul continuării dialogului 
tradițional in probleme bilate
rale și internaționale de interes 
comun. Conducătorul partidului 
și statului bulgar și-a manifes
tat convingerea că înțelegerile și 
documentele ce vor fi convenite 
în timpul convorbirilor vor 
conferi, asemenea tuturor întil- 
nirilor anterioare, noi dimensiuni 
relațiilor pe multiple planuri 
dintre cele două țări, partide și 
popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
transmis din partea Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat și 
a guvernului un călduros salut

Acțiuni energice pe frontul

campaniei pentru încheierea în cel

mai scurt timp a lucrărilor prioritare

• CULESUL RECULTEI

Stadiul însămințărilor la grîu (cifra de sus) și a redoltăritor 
la porumb (cifra de jos), in procente, la data de 11. X. 1982

Evoluția lucrărilor pe ogoare, mai oles că vremea a permis 
din plin desfășurarea forțelor din agricultură, evidențiază că 
fa principalele două categorii de activități — însâmînțarea 
griului și culesul recoltei - sini încă necesare eforturi sus
ținute în vederea îndeplinirii programelor din această cam
panie de toamnă. Astfel, după cum indica situația operativa 
a ministerului de resort din 11 octombrie a.c., griul a fost în- 
sămințat pe 74 la suta din suprafețele planificate ; au mai 
rămas de realizat la această lucrare circa 600 mii hectare.

Faptul ca atare impune o acțiune energică și respectarea 
vitezelor zilnice planificate, mai ales că la acest indicator 
procentul de realizare nu a fost (la 11 octombrie a.c.) decît 
de 76 la sută. Adică, un sfert din capacități nu au fost folosită !

Județele cu cele mai mari restanțe sfnt •
DOLJ, MEHEDINȚI, CARAȘ-SEVERIN, 
GORJ, SATU-MARE, BIHOR, ARAD, TI
MIȘ, GIURGIU, PRAHOVA, OLT, BOTO
ȘANI, dar dacă avem în vedere suprafețele 
mari ce mai trebuie realizate, tot în această 
categorie întră și TELEORMAN, CĂLĂRAȘI, 
CONSTANȚA, BRĂILA, TULCEA, IALO
MIȚA, GALAȚI, ARGEȘ, IAȘI, VRANCEA.

Cit privește stadiul recoltărilor, importante cantități de po
rumb, sfeclă, soia, cartofi, legume, struguri, furaje trebuie să 
ajungă în cel mai scurt timp la adăpost. Nu mai departe,

PORUMBUL A FOST RECOLTAT DE PE 78 LA SUTA DIN 
SUPRAFEȚELE CULTIVATE, dar

- In cîmp se află netransportate mai bine de 1,7 milioane 
tone,

- Cu toate că viteza zilnică nu a atins decît 57 la sută 
din capacități (cu mult sub realizările din săptămina ante
rioară)

Aceste cifre sînt reflectate și de ritmurile zilnice scăzute de 
livrare care au fost pentru

- FONDUL DE STAT de 26 la sută și
- F.N.C. de 18 la sută,
Pe total, la aceste două categorii, realizările atingind doar 

30 și, respectiv 20 la sdtă din plan. însumate, aceste procente 
sînt, față de suprafața recoltată, cu circa 30 la sută mai 
mici, ceea ce evidențiază clar că porumbul (din diferență) se 
află în cantități mari oriunde, numai în hambare, la adăpost, 
nu I în această situație sînt toate județele, inclusiv cele care 
ou raportat (fizic) încheierea recoltărilor la porumb.

și cele mai bune urări conduce
rii de partid și de stat bulgare, 
personal tovarășului Todor 
Jivkov. Totodată, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a mulțumit 
călduros pentru invitația de a 
vizita din nou Bulgaria prietenă, 
de a se reintilni cu conducăto
rul partidului comunist și statu
lui bulgar, și și-a exprimat, la 
rindul său, convingerea că mă
surile pe care le vor hotări îm
preună vor contribui la adincirea 
și diversificarea pe mai departe 
a relațiilor româno-bulgare, vor 
întări și mai mult tradiționala 
prietenie și conlucrare dintre ță
rile și popoarele noastre, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar.

în cadrul convorbirilor, cei doi 
conducători de partid și de stat 
au subliniat cu satisfacție că 
relațiile româno-bulgare cunosc 
o dezvoltare susținută. Apreciind 
modul in care sînt transpuse in 
viață sarcinile și obiectivele sta
bilite cu prilejul întilnirilor la 
nivel înalt, faptul că acestea se 
realizează cu succes, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov au apreciat, în același 
timp, că economiile socialiste în 
plină dezvoltare ale României și 
Bulgariei oferă mari posibilități 
pentru ridicarea pe o treaptă su
perioară a colaborării bilaterale 
— îndeosebi în ce privește ac
centuarea laturilor calitative ale 
acestei colaborări și cooperări 
reciproc avantajoase — ceea ce 
corespunde intereselor fun
damentale ale celor două po
poare, servește cauzei socialis
mului, păcii și progresului in 
lume. In acest sens, a fost

(Continuare In pag. a III-a)

Vizită protocolară
Marți după-amiază. tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, prim vice- 
prim-ministru al guvernului, au 
făcut o vizită protocolară tova
rășului Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, pre

ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășul Todor Jivkov a sa
lutat incă o dată, cu toată căldu
ra, in numele poporului bulgar, 
al conducerii de partid și de stat 
bulgare, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. subliniind că noua 
vizită a solilor poporului român 
reprezintă un moment deosebit 
de important în cronica raportu
rilor prietenești dintre țările, 
partidele și popoarele noastre. 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru sentimentele de 
caldă prietenie manifestate de 
oamenii muncii bulgari din pri
mele momente ale noii întîlniri 
româno-bulgare Ia cel mai înalt 
nivel și și-a exprimat convin
gerea că hotărîrile și înțelege
rile la care se va ajunge în 
timpul convorbirilor oficiale vor 
reprezenta o contribuție de preț 
la ridicarea pe o treaptă nouă, 
superioară, a prieteniei și strin- 

cei conlucrări dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre România 
și Bulgaria, dintre cele două 
popoare.

Cu prilejul vizitei protocolare, 
cei doi conducători de partid și 
de stat au avut un prim schimb 
de păreri în legătură cu stadiul 
actual și perspectivele raportu
rilor prietenești româno-bulgare, 
cu probleme politice fundamen
tale care confruntă astăzi ome
nirea.

Gînduri 
la sfîrșitul zilei 

Condorul
Citesc știri redactate într-un 

stil alarmant. Pe bătrîna noas
tră planetă sînt specii care nu 
mai au puterea să lupte pen
tru supraviețuire. Ele și-au 
pus aripile sau ghearele sau 
lăbuțele Ia sin, cum și-ar în
crucișa omul mîînile, neputin
cioase în fața nu știu cărei 
decizii implacabile a sorții, și 
așteaptă resemnate sfîrșitul. 
Din condorul american, se 
alarmează o universitate de 
pe același continent, au mai 
rămas cîteva exemplare, iar 
un ou, comis în sfîrșit de o 
femelă de condor a fost clo
cit mai mult de specialiști, 
preocupați în mai mare mă
sură de salvarea viitorului 
pui (care dealtfel a sucombat 
sub coajă) decît de mama În
săși, blazată și fără chef do 
progenituri. De asemenea, in 
India, țara unde mai mișcă 
din coadă delfinul de apă 
dulce, într-un pluton de cîte
va zeci de exemplare, au fost 
emise nu știu ce decizie sta
tală și un program de inves
tiții pentru ocrotirea înotăto
rului supărat pe viață. In altă 
parte, cineva își dă doctora-

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare fn pag. a TV-a)



PREZENȚI IN AMFITEATRELE RECOLTEI I
GALAȚI ,,Un prețios"

în toamnă, teiul nu mai este un copac de 
actualitate, fn general, căci in particular, pă
durea de tei de la Buciumeni. județul Galați 
este in plină actualitate. E adevărat că nu 
mirosul florilor ii face simțită prezența, ci 
existenta elevilor Liceului industrial numărul 5 
din Galați care-și au in pădurea de la Buciu
meni comandamentul și cazarea, și cantina, și 
spațiul de destindere. Ei participă la stringe- 
rea recoltei din podgoriile renumite ale Nico- 
reștilor. Pavilioanele care in vacanța găzduiesc 
pionierii și școlarii aflați in binemeritate zile 
de odihnă, arată si acum civilizat, adică sint 
curate, bine îngrijite, cantina garantează cele 
mai exigente reguli de igienă. Pentru că dis
tanta dintre tabără și ferma nr. 5 a C.A.P. 
Podgoria, comuna Xicorești. unde culeg elevii 
din clasele a IX-a și a X-a este mare, masa de 
prinz se servește la... iarbă verde, sau. mai co
rect, Za frunză ruginie. In ziua vizitei noastre 
meniul era alcătuit din ciorbă de legume și 
chiftele cu sos la care s-au adăugat, normal, 
struguri. Stăm de vorbi cu inginerul Toader 
Girleanu. șeful fermei: ..Sint foarte mulțumit 
de copii. Muncesc bine, iși fac norme. s:nt un 
ajutor prețios pentru noi. Zilnic, medie de re
coltare depășește 9 tone de struguri". Profe
sorul Ion Diaconeasa și inginerul Dumitru Mi
ma stau aproape de elevi, le coordonează mun
ca. în clasamentul fruntașilor. pe primele 
locuri, sint uteciștii claselor a IX-a A. B și C, 
cu campionii lor. elevii Coman, Ca'.oicn și .V:- 
chiforescu. care culeg zilnic 50 sau chiar mai 

mult de 50 de coșuri. La sediul taberei, profe
sorul loan Rusu. directorul taberei de muncă, 
împreună cu oficiantul medical Vasile Popa — 
detașat de la Spitalul Nicorești — face o nouă 
inspecție prin camere, pe la punctele sociale, 
prin cantină. Sint mulțumiți de felul în care 
tinerii culegători iși gospodăresc camerele. 
Seara, elevilor li se oferă film, o dată pe săp- 
tămină — ne aflăm la zeci de kilometri de 
centrul de comună —. văd emisiuni la televi
zor. organizează acțiuni sportive — tenis de 
masă, fotbal, șah —, iși găsesc timp pentru a- 
ducerea la zi a gazetei „Semafor" — gazetă 
care a aparținut colegilor lor, pionierii, în vară. 
Gazeta consemnează atit aspectele pozitive, cit 
și cele negative, ea este o oglindă fidelă și ve
selă a întregii acttvități a celor 360 de elevi de 
la Liceul industrial nr. 5. Ne pregăteam să ple
căm din tabără cind am fost rugați — îndepli
nim rugămintea! — să cerem celor responsabili 
să aducă presa la timp pentru ca perioada de 
campanie să nu-i rupă pe elevi de contextul 
informațional la zi. într-o inspecție de rutină 
a venit și conducerea liceului, pentru a se con- • 
etnge incă o dată că elevii muncesc bine, că 
și condițiile lor de viață sint bune. E adevărat, 
oeritru nodul de organizare, pentru felul in 
ca'e muncesc elevii, organizația U.T.C., 
:or.d"cerea scolii. beneficiarii, toți merită feli- 
ritări. Pentru ceea ce fac, prima notă in cata
logul toamnei este 10!

MIOARA VERGU ______________________ _________________y

Recoltă boga-.ă și pe melea
gurile Bihorului. Dir. toa-e 
părțile, de pe cimparLe cu le
gume. din vii «i live:: roade,e 
toamnei sint îndreptate spre 
bâzele de recepție sau direct 
in centrele de prelucrare. Fi
rește. pentru aceasta >e 
ne un mare efort, in care «urt 
angrenați pe lingă oamenii flo
telor. tineri din ur.?a*.;  econo
mice, studenți și elev:. A£in- 
ciu-ne in aceste locuri. aai «r- 
prins cite1.«
cii său a ceea ce «e numește 
muncă. ia I.P.I.L.F. nrJ” 
din Oradea, unitate specialica- 
tâ in producerea coo«er. 
de legume.

Lucrează aici, ducă . '<
informează tovarășa Maria 
Păluț — secretara ffedMh 
lui de partid — circa OM fe 
elevi de la Liceu; de f.'.oloc-e- 
istorie. Liceul ..Em. Go;du~. Li
ceu! de chimie industrială 
..Sinteza- toate dir. Oradea s. 
Liceul industrial din Satanta. 
..Recolta fiind*deosebr  de t - 
gata, este foarte mu? .e - -
respectiv, la operațiile se 
tare, spălare, tăiere a tațu- 
me^or «au fructelor. Copffî ar 
sint Afectiv de v- OMft 
tor. în această abundenți de 
produse am mai avea c- a- 
nevoie de asemene» fesfle 
harnice*'.  Firește, a---- ■» -
menea aprecieri, care e- -4e-.*  
re-au bucurat am • - - -- ■ 
dem cu och 
cum se muncește.

Primul reprezentarr a’ ato
lilor aflate aici cu ere facem 
cunoștință este maiMrv’.-in
structor Robert Maeda e a 

Liceul . Em. Gojdu”. Aflam că 
sint repartizați aici pentru 
sorta: «: înșirat ardei Ia uscat 
(pentru boia) 4 clase a Xl-a 
a; șase clase a XH-a. Ne înte- 
rMăm de prezență și iatâ ce 
lucruri s»:ereranfe aflăm : un 
mare număr de abfleir.i (ca de
altfel și in ziua anterioară), 
circa 30 ia «utâ din efectiv, 
după • apreciere aproximati
vă. Unde «nt. de ce nu au ve
ni:. m se știe precis Și iatâ- 
ecesecârâ a absen*eior.  ia Ioc

BIHOR. 0 imprevizibilă 

astenie de toamnă
ca a doua zr odiha:: fiUMt să 
faa ueanâ bună, din contră, 
se face nu; puțin sa- abia 
aproape de normă. Apar astfel 
difereau foarte man intre oa
se : rfasz a XI-a A. spre erers- 
pîa. real^a-se cu o zz 
feflBBCMfeff Wtaflt-fl M kg 
fatâ de rr-ussaî lflfl La a Xl-a D; 
li cotați: tar atai mtl aoe- 
ea«: er. j^zae <£»ră a XH-a E 
realizase 433 Lg. ia ărepcuZ re- 
jcr de la a XlT-a F era ieceri- 
să cantitatea de 2®2 kg. AitfeL 
a-moffera e veselă, secinsă. 
Dacă --a.- fî mixccu sx»r si 
cu responsabilitate in același 
rttfli in care «e de^âșaară cele 

două firești caracteristici ale 
tinereții, totul ar fi excelent. 
Numai că. iatâ. momentele ve
sele. șuetele ocupă cam mult 
din timpul de lucru : cei citi*  
va zeci de metri ce trebuie 
parcurși pentru a aduce ..ma
terie primă" și a o duce apoi 
la locul fixat devin... sute de 
metri. Or fi extenuați de 
muncă, imi permit sâ zic ? 
în primul rind. plusul de can- 
titâti realizate de unii copii este 
anulat in unele zile, cind cla

se iatreg; nu iși realizează 
norma Am că deși pini Ia 
urmă toată lumea a fost mul
țumită — fi se speră că așa 
va â si in cazul acestei serii 
— tocsna: bine iți intri in 
aud .ănd se termină seria. 
Ce A-i Iacz. (funioc*  !

Dar să vedem fi ah punct 
de iocru. Circa IM de «ievi 
de la Lfceof de drimfe tados- 
trigtâ LSietesa*  ®:teară si taie 
ardei capi« pectra conserve. 
F.r.î una afta. prin _te!efonu! 
fără fir- cei ce se pli-r.baj sub 
soare> cald de toamnă sint 
avertizați sâ ifi reia locul ..in 
formație-. Primele (interesan

te) constatări sint că nu prea 
se știe care e norma, după 
cum nu se știa cine lipsește. 
Nu putem afla nici cit se rea
lizase cu o zi înainte, deși ..de 
muncit s-a muncit* 4. Nu există 
o evidență clară despre cit a 
realizat fiecare elev, așa că 
prin acest sistem global se 
strecoară destui care — după 
cum se poate vedea urmărind 
activitatea — mai mult rid. 
discută, se plimbă, decit mun
cesc. Un exemplu il dau chiar 
cei doi supraveghetori din 
liceul lor — in ținută de 
oraș — tehniciană Elena Bre- 
zoi și maistrul Petru Verche 
— care urmăreau de la distan
ță munca, nu cumva să se 
murdărească pe miini. ..Cei de 
aici sint mulțumiți de noi“. îmi 
spune acesta din urmă, privind 
și astentind confirmarea tova
rășei Maria Păluț. Credem și 
noi că sint. dar iată reamin
tim câ tot ea spunea că față 
de abundența de produse ar 
mai fi necesare multe brațe 
de muncă. Nu credeți că mai 
mult efort ar compensa, măcar 
în pane, acest deficit ? ..Aveți 
dreptate — confirmă tovarășa 
secretari. Dincolo de ajutorul 
pe care il primim fi de care, 
repet, «intern mxilțumiti- este 
nevoie de u» eforHri iha par
tea educat orilor*.  Foarte ciar 
fi la obtect. sâ sperăm că s-a 
recep;.:r.a: de ane trebuie !

S. ALEXANDRU

La 57 360 se ridică cifra- ele
vilor care muncesc pe terito
riul județului Mureș la recol
tarea fructelor, a porumbului 
a rădăcinoaselor. 11 910 dintre 
aceștia sint reuniți in șase ta
bere organizate pe lingă tot 
atitea mari I.A.S.-uri. Ne-am 
oprit intr-unui dintre aceste 
locuri — tabăra de la Zagăr. 
Elevii Liceului industrial 5 
din Tirgu Mureș (prezenți în 
această serie) munceau cu 
spor, după cum o dovedeau 
box-paletele pline ochi. Sint 
nominalizate cu greu ca fiind 
cele mai harnice dintre harni
ce elevele Emilia Ciupean. Au
rora Balogh, Maria Antal, 
Maria Lazăr. în nota generală 
de entuziasm, o singură privi
re sceptică, cea a directorului 
I.A.S.-ului, Ilie Cornel Gilea, 
care se îndoiește că uriașa 
cantitate de fructe (circa 3 500 
de tone) ar putea fi recoltată 
de elevi „in ritmul in care 
merg". Se analizează situația 
— reprezentantul comitetului 
județean U.T.C.. Ladislau Tor- 
dai, prezent zi de zi in tabără, 
semnalează faptul că ambalâ- 
jele nu sint transportate la 
timp in livezi, de oamenii 
I A S.-ului. * ceea ce îngreuia
ză fluxul. Directorul trece ușor 
peste această observație și 
menționează că ar vrea să i se 
aducă elevi de La. un liceu 
agroindustrial ..fiindcă fac 
muncă de cantitate și calitate* 4. 
Mergem in livadă. Merii au 
crengile culcate la pămint de

I 

greutatea roadelor, chipuri îm
bujorate apar și dispar prin 
frunzișul incă des al ramurilor.

In picioare, în mijlocul pote
cii, o prezență care reține a- 
tenția, o tînără bine înfofolită 
într-o scurtă elegantă, plimbă 
în mină un carnețel și un 
creion. Face parte, ne explică 
imediat șeful fermei, ing. 
Mircea Ruja, din grupul absol
venților de Ijceu agroindus
trial repartizați anul acesta la 
I.A.S. ca „muncitori cu înaltă 

mureș Specialiști

in... lipit etichete
calificare44. Maria Holan iși în- exemplu primeso elevii de la 
țelege rolul de specialist ca pe acești tineri, puțin mai vârstnici 

supraveghetor — ..f; ca. ei caro» odată deveniți sper.,;/ 
de o brigadă, fac 
scriu numărul de 

încărcate, le explic

unul de 
„răspund 
prezența, 
lădițe 1______ , _ _ _____________ ___ -r—
cum să culeagă merele* 4. Puîin prea^peUi absolviți de liceu.n--'nescordinea (spu
mai departe.: un grup de trei agroindustrial, dacă din prime- 
profesoare. au un caiet cu ru- ’ ’ ' ' *’
brici identice...... Ce să facem,
ca să ținem bine evidența, i-am 
făcut pe specialiștii noștri bi
rocrați — mărturisește direc
torul I.A..S.-uIui. La o fermă 
vecină — Laslfiul Mare (aparți
nătoare tot de Zagăr), șeful fer
mei, Teodor Barbu, ne spune

același lucru — „la fiecare. 25 
de elevi am pus un om de al 
nostru care lipește etichete pe 
box-palete și scrie în caiet". Pe 
teritoriul I.A.S.-ului muncesc 
500 de elevi — faceți socoteala 
citi birocrați cu „înaltă califi
care" le numără pașii. Nimic 
de obiectat in privința ținerii 
evidenței, dar de aici pînă la 
a-i transforma tocmai pe cei 
care primesc retribuție pentru 
strinsul recoltei. în vătafi ai li
vezilor, e o cale lungă. Ce 

ciăliști, zvîrle (cum se zice) . 
sapa și apucă mapa ? Și ne mai • 
întrebăm cum vor evolua 

le lor zile de activitate li se dă 
ca sarcină... lipirea etichetelor ? 
Credem, așa cum susțineau 
elevii cu care am stat de vorbă, 
ca și reprezentanții comitetu
lui județean U.T.C., că cea mai 
sigură măsură de creștere a rit
mului de recoltare este introdu
cerea specialiștilor in flux pen

tru că aceștia știu să .organi
zeze munca eficient, au autori-, , 
tatea să determine aprovizio
narea continuă cu ambalaje și 
transportul lădițelor pline. O 
primă dovadă în acest sens o 
dau la Laslâul Mare nu specia
liștii, ci profesorii care-i înso
țesc pe elevi, șapte bărbaț^wi- 
neri cu manile bătătorite ue 
lucru, care-i dirijează energic 
pe băieții de care răspund. Și 
aici însă, parcă oamenii I.A.S.- 
ului sint cuprinși de o stranie 
amorțeală — cind e vorba de 
organizarea muncii — o propu
nere a elevilor și a cadrelor 
didactice de a merge cîteva 
zile, cu întreg efectivul, pentru 
a elibera un teren cu gulii în 
vederea începerii semănatului 
nu produce decît o neputin
cioasă ridicare*  din umeri a 
șefului fermei, Teodor Barbu — 
„mie sigur mi-ar conveni, dar 
mai așteptați, să cer . întîi 
aprobare...".

Să nu părăsim însă tabăra 
înainte de a arunca. o privire 
și prin dormitoare și sălile de 
mese. Organizația U.T.C. și-a 
făcut din primele zile simțită 
prezența și rriai peste tot dom- 

-nem: noi peste~tot, fiindcă este 
o oarecare diferență intre dor
mitoarele fetelor și ale băieți
lor, in defavoarea acestora din 
urmă) in ceea ce privește mu
zica și buna dispoziție ea nu 
lipsește in nici o oră a zilei.

MONICA ZVIRJINSCHI

Toamna a început «â re în
crunte. semn. că roadele 
cimpului *.rebuie  adâpofltite cit 
mâi degrabă. Astfel indt. la 
punctele de încărcare, descăr
care și distribuire a legumelor 
Si fructelor munca «te in toi. 
La prima vedere așa stau lu
crurile și Ia LL.F. Militari din 
Caoîtală. în șopronul cu car
tofi. cei 42 de elevi ai clasei 
a X-a F de Ia Liceu! ..Lazăr” 
si-au luat rolul in serios, sor
tind. ambalind in plase «i in- 
cârcind. cot la cot cu maistrul 
instructor Ilie Constantin. Toa
te bune și frumoase numa; câ 
portarul I.L.F.-uIui (aflat in
tr-o avansată stare de... eufo
riei) tine cu tot dinadinsul sâ 
instaureze „disciplina” printre 
elevi, reușind pină la urmă 
sâ-1 scoată din sărite pe 
maistrul instructor. Este de 
față și directorul liceului, prof. 
Dorin Homo rodear. de la care 
aflăm că -elevii muncesc 
bine, n-avem probleme cu dis
ciplina, avem aici o vechime 
considerabila, se împlinesc în 
toamna aceasta 12 ani de cind 
venim aici la muncă patrioti
că. Singurul lucru care ne su
pără este spectacolul de indo
lență pe care ni-1 dau lucră
torii de la I.L.F. Priviți-i. ei se 
odihnesc in virful grămezilor

de saci, portarul beat rine sâ 
r.e dea ordine, in Cne. indis
ciplina este toi”. Cit despre 
asistența tehnică pe care ne-o 
asigură cei de-aici. ea este 
„sublimă, dar lipsește cu desă- 
virsîre”-. De«ore aceas*a  vor
besc dea? fel si munții de am
balaje aflate în echilibru in
stabil. !a poalele cărora cooiii 
•e hîrțonesr în hpeâ de a!tce\ a

dustrial nr. 4. însoțiți de profe
sorii Ana Mitu (directoarea li
ceului). Tiberiu Anastasescu, 
Nicolae Alexe (director ad
junct cu probleme educative). 
Sint nemulțumiți cu toții. Iată 
ce aflăm de la directoarea li
ceului: „Organizarea lasă mult 
de dorit. Nu «intern de acord să 
suspendăm orele pentru a veni 
aici unde pierdem vremea.bucurești. 0 rampă

pe care se omoară timpul?
mai Sur. de făcut. Pentru câ 
Liceul ..Lazăr” e<te un caz fe
ricit. Elevii sosiți de ia alte 
licee stau ore întregi fără să li 
se dea ceva cor.cret de făcut. 
Astfel, cei 200 de copii de la 
Școala generală nr. 193. stau 
zgribuliți de la ora 7. La fel, 
a!ți 200 de elevi de la Liceul 
industrial nr. 11 așteaptă sar
cinile care nu mai vin. deși 
este ora 10 deja. Alături. în
colonați. cei de la Liceul in

Săptămîna trecută s-a stat de
geaba in trei schimburi. Venim 
zilnic tocmai din sectorul 5. 
deși avem la 2 stații de tram
vai de școala noastră un alt 
punct de descărcare a cartofi
lor. ramoa ..Progresul”. Fron
tul de lucru de aici nu necesi
tă un număr atit de mare de 
elevi. Ar trebui făcută puțină 
ordine in organizarea muncii 
și lucrurile ar merge mult mai 
bine". Este adevărat. Vin aici

elevi din numeroase licee 
(Șincai. Lazăr. Bolintineanu, 
Industrial 4. Industrial de 
transporturi. Vulcan. Indus
trial 15. Dîmbovița. Autobuzul 
etc), din diverse colțuri ale 
Capitalei, in timp ce Liceul 
,.Tudor Vladimirescu41 aflat în 
vecinătatea imediată a rampei 
Militari urmează să facă na
veta timp de o săptămină la 
Chiajna și... Periș! Directorul 
liceului, prof. Anton Paul Pe
rierea nu. ne spune că așa au 
fost programați de la InsDec- 
tnrat. Cum rămine cu econo
mia de combustibili, cu econo
mia de timp, pierdut în aceas
tă inutilă navetă, tovarăși de 
la Inspectorat? Dar sâ reve
nim la dezordinea de la I.L.F. 
Militari. Trebuie sâ dăm cu- 
vintul organizatorilor. Primul 
pe care reușim să-l găsim, to
varășul Mirancea. zice „nu 
știu, căutați, vedeți, poate a- 
flați ceva de la tovarășul Iliu- 
ță de la U.T.C.4'. Tovarășul 
Iliuță nu e de găsit. Atunci 
cine răspunde de proasta stare 
a lucrurilor de la I.L.F. Mili
tari ? Poate aflăm după apari
ția anchetei noastre.

GABRIELA HL’REZEAN

r
BRAILA.

Liceul agroindustrial din Fe
tești (județul Ialomița) este an
grenat cu toți cei 1 400 de elevi 
li săi in marea campanie de 
ștringere a recoltei. Conducerea 
Școlii a luat măsurile necesare 
pentru ca totul să meargă bine, 
să se răspundă prompt cererilor 
formulate de I.A.S. și I.P.I.L.F. 
Fetești. Că s-a muncit bine o 
dovedește și faptul câ de la 16 
Septembrie, cind s-a declanșat 
Acțiunea de recoltare, nu s-au 
primit nici un fel de Dlingeri 
dirt partea beneficiarilor, ba. 
fnai mult elevii au fost chiar 
lâudați. Ne-am gindit să ne 
dorim si noi la una dintre fer
mele în care lucrează tinerii. 
Alegerea a fost cu totul intim- 
plătoare si asa am ajuns la fer
ma fir. 7 a I.P.I.L.F.. condusă 
de inginerul Valeriu Crăciun.

în urma repartizării făcute de 
Organele de învățămint, în cola
borare eh cele agricole, aici au 
fost repartizați circa 1B0 de elevi 
(adică 6 clase de studiu). îm
preună cu profesorii diriginți. 
Ulterior au mai fost solicitați 
încă 50 de elevi de lă școala ge
nerală din comuna Perișoru. a- 
flată în imediata aoropiere a 
fermei. Din da’ta de 19 septem
brie și acești elevi au început 
rhunea la recoltat și sortat go- 
goșari. recoltat si încărcat to
mate și varză. Mai rămîr.ea (și 
acesta ni se nare aspectul cel 
mai important) ca Această forță 
de muncă sa fie bine valorifica
tă- să i se asigure fronturi largi 
de lucru, să se putiă la dispo
ziție mijloacele mecanice nece- 
aare pentru ca recolta strînsă

sâ nu râmină peste noapte in 
cimp. Din păcate insă, lucrurile 
nu s-au petrecut așa. De la pri
ma vedere este clar câ nu am 
pătruns oe teritoriul unor gos
podari adevârați. Curtea fermei 
era literalmente sufocată de lă- 
dițele goale aruncate peste tot. 
de stivele de gogoșari netrans
portați de mai mult timp (după 
o săptămmâ tot acolo erau) și 
de utilajele lăsate la discreția 
ruginii. Nu a trebuit sâ treacă 
decit 2 ore si totul să arate

manent rotiți, nu mai știu la ce 
ferme urmează sâ meargă. Se 
fac deci zilnic repartizări $i re- 
repartizări pentru ca toți elevii 
să încapă in mașini, pentru ca 
toți sâ ajungă la punctele de 
lucru stabilite. Aceasta înseam
nă timp pierdut (in loc să ajun
gă la ora 8 la fermă mașinile 
veneau și la ora 10 !) cind cu 
minimum de efort se poate asi
gura o stabilitate a mașinilor 
destinate acestei activități.

Am făcut împreună cu econo-

ialomița Dezordinea 
la ea acasă...

schimbat. însă nu prin efortu
rile celor de la fermâ, ci ale ce
lor 55 de studenți bucureșteni de 
la A.S.E.. (conduși de lect. Ale
xandru Mureșan și asist, ing. 
Vasile Dimonu) prezenți la rîn- 
dul lor in campanie. Dar, să re
venim la elevii Liceului agroin
dustrial. Greutățile apar de la 
prima oră a zilei. Cum I.P.I.L.F. 
nu are mâșini pentru a trans
porta elevii de la Fetești pină la 
ferma 7 (distanța este de 30 km) 
această Operație este asigurată 
de I.T.A. Numai că mașinile se 
schimbă mereu, iar șoferii, per-

mistul fermei, Constantin Mu- 
șat, un calcul din care a rezul
tat că valoarea muncii prestate 
de elevi ajunge la 38—40 lei pe 
zi. Chiar și directorul adjunct al 
I.P.I.L.F.. ing. Ion Călin, sfi de
clara mulțumit de ajutorul sub
stanțial primit. Este regretabil 
însă că rezultatul eforturilor 
tinerilor se diminuează din ne
glijența beneficiarilor. Astfel 
am văzut tomate depozitate 
direct pe pămint și varză care 
aștepta, din ziua precedentă. în 
grămezi, să fie transportată. Nu 
se deteriorează toate aceste pro

duse dacă zac in cimp ? O sim
plă întrebare retorică ! Și am 
mai observat un lucru : tractoa
rele care așteaptă să fie încăr
cate merg in gol ore întregi, fără 
ca cineva sâ-și facă probleme 
pentru motorina consumată 
inutil.

Spuneam la început să nimeni 
nu s-a dat la o parte cind a fost 
vorba de muncă. Profesorii lu
crează împreună cu elevii, fără 
să se simtă jigniți. Doar... re
prezentanții fermei au o altă a- 
titudine. Toți sint specialiști, oa
meni cu funcții de răspundere 
care nu-și pot permite să strin- 
gă in rînd cu ceilalți .’ Evident, 
cind e vorba de interesul perso
nal lucrurile se schimbă și mun
ca fizică nu mai este rușinoasă, 
așa cum s-a intîmplat și cu teh
nicianul Emil Băleanu care îm
preună cu șoferul unui camion, 
am aflat că se numește Călin, a 
încărcat pentru gospodăria pro
prie un sac de porumb din ra
ția animalelor fermei.

Este necesar, după cum se ob
servă. ca factorii de răspundere 
din agricultura .județului Ialo
mița să privească cu mai multă 
atenție aspectul colaborării cu 
unitățile de învățămint care are 
un dublu sens. Căci degeaba vin 
zilnic elevii la fbrme. dacă 
dezordinea sufocantă îi împie
dică să-și îndeplinească sarcini
le. iar aportul lor se ,.vede“ de 
multe ori mai ales la capitolul 
cheltuieli de transport.

DRAGOȘ SEUIEANU

Așteptăm reexaminarea*
La sediul Comitetului județean Brăila al U.T.C., tovarășul 

Dima. președintele Consiliului județean al elevilor, este foarte 
amabil, se interesează „mai precis" la inspectoratul șco
lar (?!!) unde mai sint tabere de muncă, cu cazare, ale 
elevilor. Si află că la I.A.S. însurăței. Drept care, marți. 5 
oct., la ora 7, sîntem prezenți pe terenul din spatele Liceului 
..Progresul" pentru a pleca împreună cu acești elevi — „na
vetiști" aproximativ 50 de kilometri dus, 50 de kilometri în
tors — in comuna însurăței. Ajungem la ora 8:30 la însurăței, 
mai intii la sediul Asociației economice intercooperatiste hor
ticole, unde ii intîlnim pe tovarășii Ion Muraru — director — 
și Constantin Gorgan, inginer șef. Facem un scurt calcul 
economico-organizatoric din care rezultă câ dacă ar fi folosit 
spațiul de 200 de locuri cazare pe care îl poate asigura 
A.E.I.H.. dacă ar fi folosită cantina liceului din localitate, 
s-ar cîștiga cantități însemnate de motorină, ca și ore bune 
de lucru in fermele viticole sau legumicole. Sesizăm din dia
logul dintre tovarășul Ion Muraru si tovarășul Ion Mocanu. 
directorul liceului, că organizarea mai are puțin pină a fi 
ireproșabilă, dar și asigurarea că (iacă Inspectoratul școlar 
dă ordin, elevii liceului vor veni să și locuiască la însurăței...

Pe teren, la Ferma nr. 3. unde se află 200 hectare de vie, 
la sediu il aflăm și pe șeful ei. Dumitru Priceputu, care nu 
este cuprins de entuziasm de activitatea copiilor. Dealtfel, 
nici de fermă, am aprecia noi. de vreme ce multe spaliere 
stau să cadă. îngrășâmintele care urmează să fie administrate . 
stau binișor „ă la belle etoile". în concluzie, la A.E.I.H. 
însurăței, deși este loc pentru mai bin», lucrurile sint pe 
făgașul lor normal. Tovarășul Ion Muraru încearcă să ne 
convingă că și activistul U.T.C., de la județ este in zonă. îl 
informăm pe această cale că in ziua respectivă nu se afla, 

• și din motive obiective. Dar nu din motive obiective, tovară
șul Ionel Rotaru nu a ajuns niciodată, după spusele elevilor 
și ale Irinei Șeremet. șefa Fermei nr. 13, I.A.S. însurăței, în 
ferma amintită, la care lucrează un număr de elevi de la Li
ceul ..N. lorga" din Brăila. Am spus deocamdată „un număr4', 
per.tru că Ferma nr. 13, aflată Ia 12, poate mai mulți kilome
tri de comună, este o problemă in contextul muncii pentru re- 
coltă pe care o prestează sute de mii de tineri din întreaga 
țară. Așadar, la început, au fost 180 sau 185 de elevi. Marți, 5 
octombrie, mai erau, dimineață 150, iar la prinz. după ce mai 
plecaseră 13 elevi... Tovarășa Irina Șeremet se plinge de 
lipsa de productivitate a elevilor. Elevii se pling de lipsă de 
organizare, de absenta solicitudinii beneficiarilor. Spațiul de 
cazare. — noi l-am văzut, ne pare rău că nu și reprezen
tanții Comitetului județean al U.T.C. ! — este un spațiu care
er putea oferi, ih condițiile unei bune gospodăriri, condiții 
bune și civilizate de locuit. Dar. geamurile sint sparte, âș- 
ternuturile sint murdare, mirosul din camere, din cauza 
neaerisirii, este de nertespirat. Nu există, la acest mare număr 
de cooii, un cadru sanitar. Nu s-a hotărit ca la aceste colec
tivități școlare să facă deplasarea și un cadru sanitar cu o 
trusă de prim ajutor ? Dacă nu. facem noi propunerea ! Ini
țial. la cei 180 de elevi au fost 3 cadre didactice, dar între 
timp au mai venit 5. Oricum, dînșii nu not face nimic atîta 
timp cit se uită in admirație la condițiile in care au ajuns 
să locuiască elevii, fără să-i mobilizeze dintr-un spirit gos
podăresc la eliminarea linsei de curățenie. Nu s-a organizat 
un comandament care să urmărească atit cantitatea, cit și 
calitatea hranei care se servește elevilor, mai ales la masa 
de dimineață și la cea de seară. înțelegem supărarea tova- 
lăsei Irina Șeremet că elevii nu fac norma — o minoritate, 
e adevărat. — că părinții vin cu mașinile și iau cooiii. dar. 
cu toate că ar fi interesant să aflăm cum se justifică con
sumul de motorină al mașinii de 7 tone, 21-Br-3559 aparți- 
nind autobazei 4 de comerț cu care o mamă a venit să-și 
viziteze copilul, sau al asistenței tehnice de la cultură, 
3LBr-294. sau al mașinii de la telefoane cu care p. altă mamă 
a venit să aducă la vedere cățelul, sau..., dar. în același timp, 
o mai mare preocupare pentru gospodărirea spațiului de ca
zare. pentru o minge, un televizor, un aparat de radio, un 
ziar, in așa fel ineît tabăra să fie tabără 
de productivitate în munca elevilor.

Pînă atunci, nu știm dacă putem acorda
de promovare I Acceptăm reexaminarea !

ar aduce un plus

celor văzute notă

V. MIOARA J



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘEȘCU IN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Dineu oficial oferit
în onoarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei 

Elena Ceaușescu
de tovarășul 
Todor Jivkov

Tovarâșul Nicolae Ceaușescu, 
•ecretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
participat, marți, la un dineu 
oficial oferit in onoarea lor de 
tovarășul Todor Jivkov, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

Au luat parte tovarășii 
Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, 
Emilian Dobrescu, Constantin 
Mitea, Marin Nedelcu, Petre 
J)uminică, ambasadorul Româ
niei la Sofia.

Din partea bulgară au fost 
prezenți tovarășii Stanko To
dorov, președintele Adunării 
Populare a R. P. Bulgaria. Gri- 
șa Filipov, președintele Consi
liului de Miniștri al R. P. Bul
garia, Aleksandar Lilov, Dobri 
Djurov, Ognian Doinov, Pencio 
Kubadinski, Petăr Mladenov, 
Todor Bojinov, Țola Dragoice- 
va, Milko Balev, membri ai Bi
roului Politic al C.C. al P. C. 
Bulgar, Andrei Lukanov, Gheor- 
ghi Iordanov, Petăr Diulgherov, 
membri supleanți ai Biroului 
Politic al C.C. al P. C. Bulgar, 
Dimităr Stanișev. Gheorghi Ata
nasov, Stoian Mihailov, Mișo 
Mișev, Vasil Țanov Vasilev,

Ciudomir Aleksandrov, secre
tari ai C.C. al P. C. Bulgar, 
membri ai Comitetului Central 
al P. C. Bulgar, ai Consiliului 
de Stat, ai guvernului, alte 
persoane oficiale.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România Și Republicii Populare 
Bulgaria.

In timpul dineului, desfășurat 
lntr-o ambiantă cordială, priete
nească, tovarășii Todor Jivkov 
și Nicolae Ceaușescu au rostit 
toasturi, urmărite cu deosebit 
interes șl subliniate cu aplauze 
de cei prezenți.

Toastul tovarășului 
TODOR JIVKOV

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi prieteni români.
Tovarășe și tovarăși,
Cu un sentimen) de bucurie șl 

satisfacție vă adresez urarea 
„Bine ați venit!'4 Oamenii mun
cii din țara noastră vă intimpină 
ca pe oaspeți dragi din Româ
nia frățească, vecină.

Conducerea noastră, comu
niștii bulgari, poporul nostru 
inccarcă un sentiment de o deo
sebită satisfacție pentru faptul 
că prietenia și colaborarea din
tre Republica Populară Bulgaria 
și Republica Socialistă Româ
nia se dezvoltă neîntrerupt. în 
concordanță cu condițiile obiec
tive, cu sarcinile construcției 
socialiste și aspirațiile popoare
lor bulgar și român.

Tovarășe Ceaușescu,
întâlnirile și convorbirile noas

tre, atât in România cit și în 
Bulgaria, au devenit o bună tra
diție. Ele au avut întotdeauna o 
mare importanță pentru dezvol
tarea relațiilor noastre bilate
rale, pentru întărirea unității ță
rilor din comunitatea socialista.

Timp de 17 ani noi ne-am în- 
tt|pit cu dumneavoastră de ne
numărate ori. Se înțelege că nu 
este cel mai important numărul 
întâlnirilor. Mai important este 
faptul că acestea s-au încheiat 
cu înțelegeri rodnice, că ele au 
contribuit la dezvoltarea relații
lor politice, economice și cultu
rale dintre țările noastre, la în
tărirea prieteniei bulgaro-ro- 
mâne. Această activitate este a*  
preciată în mod pozitiv și este 
sprijinită de către cele două po
poare ale noastre.

Sînt convins că și actuala 
noastră întâlnire va fi rodnică. 
Convorbirile pe care le-am în
ceput astăzi au arătat că se des
chid noi posibilități pentru dez
voltarea pe mai departe a re
lațiilor bulgaro-române.

Noi. dragi tovarășe și tovarăși, 
ne întâlnim intr-un moment eind 
situația politică din lume s-a 
complicat in mod serios, eind 
pericolul unei catastrofe nucleare 
globale a crescut in măsură în
semnată. Cercurile imperialiste 
agresive și, înainte de toate, 
cele din Statele Unite ale Ame- 
ricii duc o politică de încordare 
și confruntare, de intensificare 
nestăvilită a cursei înarmărilor, 
sprijină și provoacă conflicte mi
litare în Orientul Apropiat. A- 
merica Centrală, Sudul Africii și 
în alte regiuni.

Poporul bulgar apără cu fer
mitate cauza păcii, înțelegerii și 
colaborării. Noi salutăm cu căl
dură noile inițiative de pace ale 
guvernului sovietic, expresie a 
realismului politic si a grijii fată 
de viitorul omenirii. Declarația 
Uniunii Sovietice de a nu folosi 
prima arma nucleară, propune
rea privind încheierea unui tra
tat mondial de nefolosire a for
ței in relațiile internaționale, 
pentru înghețarea armamentelor 
strategice, pentru interzicerea ge
nerală și totală a experiențelor 
cu arma nucleară, precum și ce
lelalte propuneri sovietice sint 
privite de poporul bulgar ca ac
țiuni importante pentru inlătu*  
rarea pericolului distrugerii nu
cleare.

Partidul Comunist Bulgar și 
Guvernul Republicii Populare 
Bulgaria sint convinse că in ac
tuala situație internațională, în
tărirea pe mai departe a unității 
și conlucrării dintre statele 
membre ale Organizației Trata
tului de la Varșovia și ale Con

siliului de Ajutor Economic Re
ciproc, au o însemnătate botâ- 
ritoare pentru stăvilirea forțe
lor agresive, pentru menținerea 
pârii mondiale

Șutul no-tru socialist duce o 
politica iubitoare de pace, prin
cipială, îndreptată spre transfor
marea Peninsulei Balcanice in
tr-o zonă liberă de arme nu
cleare și baze militare străine, 
intr-o zonă a parii și securității. 
Noi vom lupta in continuare 
pentru atingerea acestui înalt 
țel uman, pentru întărirea cli
matului de încredere reciprocă si 
colaborare in condiții de bună 
vecinătate intre țările balcanice.

Stimați oaspeți români,

Exprimind Încă o dată convin
gerea că actualele noastre con
vorbiri vor sluji la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării dintre 
popoarele bulgar și român, la 
cauza pârii, toeialtcnrahii și pro- 
grevufrii. vă urâm o secere pU- 
cută, ia continuare, ia țara noas
tră.

Propun «â ridicăm paharul :
— pentru noi succese ale oa

menilor muncii din România 
frățească !

— pentru prietenia și colabo
rarea dintre popoarele, partidele 
și țările noastre !

— pentru succesele socialismu
lui. pentru unitatea si coeziunea 
țârilor comunității socialiste !

— in sănătatea secretarului ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii So
cialiste România, a prietenului 
meu, tovarășa! Nicolae 
Ceausescu !

— in sănătatea tovarășei Elena 
Ceaușescu !

— in sănătatea tuturor eelor 
prezenți !

Noroc ! (Aplauze).

Depunerea unei coroane de flori
la Mausoleul lui Gheorghi Dimitrov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
gecretar general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, a depus, marți după-amiazâ, 
o coroană de flori la Mausoleul 
lui Gheorghi Dimitrov.

La ceremonie au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Gheorghe Oprea. Ștefan 
Andrei, Emilian Dobrescu, 
Constantin Mitea, Marin Nedelcu 
Petre Duminică, ambasadorul 
României la Sofia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost însoțit de membrii Misiunii 
de onoare bulgare.

O gardă de onoare, alcătuita 
din militari ai Forțelor Armate 
ale R.P. Bulgaria, a prezentat 
onorul.

Mausoleul, construit din mar
mură albă în Piața „9 Septem
brie" din centrul capitalei bulga
re, eternizează memoria marelui 
fiu al poporului bulgar, figură 
proeminentă a mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale — Gheorghi Dimitrov.

Pe panglica coroanei de flori 
depuse este scris: „Din partea 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu, cele
lalte persoane oficiale care în
soțesc pe conducătorul partidu
lui și statului nostru în vizita sa 
In R.P. Bulgaria, au păstrat un 
moment de reculegere, în timp 
ce fanfara intona „Internațio
nala “.

A fost vizitat apoi mausoleul 
în care se află corpul neînsu
flețit al Iui Gheorghi Dimitrov.

Locuitori ai capitalei Bulgariei, 
aflați în preajma mausoleului, 
au salutat cu aplauze pe solii 
poporului român.

NICOLAE CEAUȘESCU
Stimate tovarășe Todor 

Jivkov.
Dragi prieteni bulgari.
Tovarășe și tovarăși.
Sintem bucuroși sâ ne aflăm 

din nou pe pămîntul Bulgariei 
prietene, să ne întâlnim cu 
prieteni dragi — și să vă adre
săm. cu acest prilej, in numele 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, al Consi
liului de SUI $i guvernului ro
mân. precum și al meu personal 
și al tovarășei mele un salut 
călduros. împreună eu cele mai 
bune urări.

Vă mulțumim tovarășe 
Jivkov pentru urările de bun 
venit și pentru cuvintele de a- 
preciere rostite la adresa priete
niei și colaborării româno-bol- 
gare.

România, partidul Comunist 
Român dan o apreciere deose
bită relațiilor româno-buigare. 
— care au vechi și frumoase 
tradiții — și eonrideră eâ este 
o îndatorire de mare responsa
bilitate fată de popoarele noas
tre de a face ea nivelul acestor 
relații să crească continuu, afir- 
mindu-se in toate privințele, ca 
un exemplu de raporturi intre 
popoarele libere și suverane, in
tre țări socialiste vecine si 
prietene, care conlucrează și se 
intrajutoreazâ activ in munca și 
lupta pentru edificarea noii 
orinduiri. pentru înaintarea lor 
neabătută pe calea progresului 
și bunăstării

Doresc sâ subliniez și in acest 
cadru rolul ho țări tor pe care 
le-au avut in dezvoltarea aces
tor relații întâlnirile și convorbi
rile pe care le-am purtat îm
preună. tovarășe Jivkov. care, 
de fiecare dată, an deschis noi 
orizonturi și au dat noi im
pulsuri prieteniei și colaborării 
dintre țările, partidele și po
poarele noastre. Sint încredin
țat că și această întâlnire a 
noastră, convorbirile pe eare 
le-am început astăzi și înțelege
rile la care vom ajunge se vor 
înscrie ca o nouă contribuție 
importantă Ia dezvoltarea bu
nelor raporturi prietenești 
româno-bulgare.

Vizita ne prilejuiește, totoda
tă. un schimb larg de păreri cu 
privire la problemele actuale ale 
vieții internaționale, eare — așa 
cum arată realitățile — sint deo
sebit de complexe. în lume se 
manifestă încă, cu putere, po
litica imperialistă de forță și 
dictat, de reîmpărțire a sferelor

de influență; in multe zone ale 
planetei continuă conflictele, au 
loc confruntări militare și 
războaie cărora le cad zilnic vic
time omenești. Cunoaște o pu
ternică intensificare politica de 
înarmări, se adineește continuu 
criza econoorieâ mondială. Toa
te acestea creează o încordare 
deosebită In viața internaționa
lă, pun tot mai grav in pericol 
viața popoarelor, pacea întregii 
omeniri. Alături de aceste 
tendințe profund negative, pe 
arena mondială se manifestă 
insă cu tot mai multă forță vo
ința popoarelor de a pune capăt 
politicii imperialiste de domina
ție și asuprire, de a se dezvolta 
libere și independente, intr-un 
climat de securitate și pace. 
Este convingerea noastră fermă 
că acționind unite, eonlucrind 
tot mal strins, popoarele pot 
opri cursul periculos al eveni
mentelor spre încordare și 
război, pot asigura continuarea 
fermă a politicii de destindere, 
de colaborare, independență na
țională și pace

Animată de această statornică 
convingere. România participă 
activ la viata internațională, la 
eforturile pentru soluționarea 
constructivă a marilor probleme 
ale lumii de axt Acționăm con
secvent pentru dezvoltarea rela
țiilor de prietenie și colaborare 
cu toate țările sociaCstc, pentru 
întărirea coohzcrârii și unității 
Ier. considerind că aceasta con
stituie an factor de prim ordin 
al întăririi forțelor progresului 
și păcii. Întărim, totodată, co
laborarea ?i sotidaritatea ca ță
rile in curs de dezvoltare și ne
aliniate, promovăm, in spiritul 
coexistenței pașnice, o conlucra
re activă ea toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială.

Pornind de ta realitatea că pe 
continentul nostru s-au acumu- 
lat uriașe enntităti de arme ni
micitoare, milităm cu hotârire 
pentru oprirea amplasării ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune și trecerea la retragerea 
eelor existente, pentru elimina
rea definitivă a armelor nuclea
re și reducerea treptată a tutu
ror armamentelor din Europa. 
Este in interesul tuturor po
poarelor să se facă totul pentru 
o Europă fără arme nucleare, o 
Europa anită, a colaborării, 
securității și păcii !

Acordăm o atenție deosebită 
situației din Balcani. Ne pro
nunțăm pentru soluționarea po
litică a problemelor care mai 
există între țările acestei regi

uni, pentru dezvoltarea colabo- 
rării și bunei vecinătăți, pentru 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă a conviețuirii pașnice, fără 
arme nucleare. România — care 
întreține relații bune cu toate 
țările din Balcani — consideră 
că există condițiile necesare 
pentru realizarea unei întâlniri 
la nivel înalt a statelor din re
giune, consacrată întăririi în
crederii, colaborării și păcii în 
Balcani.

Ne pronunțăm ferm pentru 
înlăturarea forței și a amenin
țării cu forța din relațiile inter
naționale, pentru soluționarea 
conflictelor dintre state, nupiâl 
și numai pe calea pașnică a tra
tativelor. Considerăm că ofidît 
de grele și anevoioase ar fi tra
tativele — trebuie să se meargă 
numai și numai pe această cale, 
renunțindu-se cu desâvirșire . la 
soluțiile militare, care amplifi
că încordarea și duc Ia distru
geri de bunuri materiale și vieți 
omenești !

Problema centrală, a lumii de 
azi o constituie oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar
mare și, în primul rind, la de
zarmarea nucleară. Dind glas 
voinței unanime a poporului 
român — exprimată in marile 
manifestări și acțiuni de masă 
care au avut loc în țara noas
tră, in cele peste 18 milioane de 
semnaturi puse pe Apelul pen
tru pace și dezarmare — Româ
nia este hotărîtă să militeze 
neabătut pentru oprirea cursei 
înarmărilor. Dorim să facem 
totul pentru a ne aduce întrea
ga contribuție la înfăptuirea 
dezideratului vital al națiunilor 
de a trăi intr-o lume fără arme 
și fără războaie.

Stimați tovarăși și prieteni;

Convins că actuala vizită pe 
care o facem in Bulgaria priete
nă se va înscrie ca un n6u mo
ment important in dezvoltarea 
colaborării româno-bulgare, atât 
pe plan bilateral, cit și pe arena 
internațională, doresc să toastez:

— Pentru prosperitatea și 
fericirea poporului bulgar ;

— Pentru întărirea prieteniei 
și colaborării dintre partidele, 
țârile și popoarele noastre ;

— în sănătatea secretarului 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria, 
a prietenului meu apropiat, to
varășul Todor Jivkov ;

— în sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor! (Aplauze).

începerea convorbirilor oficiale
(urinare din pag. I)

reafirmată hotărîrea comună de 
a acționa pentru valorificarea 
superioară a posibilităților exis
tente în domeniul dezvoltării co
laborării într-o serie de ramuri 
importante cum sint metalurgia 
— îndeosebi a producției de oțe
luri speciale — electronica, con
strucția de mașini, agricultura și 
în alte ramuri de interes co
mun. S-a indicat ca membrii 
celor două delegații, organele de 
resort din cele două țări să ana
lizeze aceste posibilități și să le 
finalizeze în convenții concrete 
de colaborare și cooperare în 
producție.

în continuare, cei doi condu

cători de partid și de stat s-au 
informat reciproc asupra mersu
lui construcției socialiste in 
România și Bulgaria, a activită
ții desfășurate de Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Bulgar pentru transpu
nerea în viață a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al P.C.R. 
și, respectiv, Congresului al 
XII-lea al P.C.B. S-a subliniat 
că desfășurarea cu succes a con
strucției socialiste în cele două 
țări reprezintă o contribuție Ia 
întărirea forțelor socialismului, 
la cauza păcii și progresului.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, de deplină înțelegere și sti
mă reciprocă.

ș* Călduroasă 
primire

(Urmare din pag. I) 

nîfieativ al prieteniei dintre cele 
două țări ale noastre atributele 
unei sărbători dragi inimilor 
lor, întîmpinînd cu cele mai 
alese onoruri și calde senti
mente de dragoste și stimă pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele celor doi con
ducători de partid și de stat, 
încadrate de drapelele dc stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Populare Bul
garia. Pe o mare pancartă era 
înscrisă, tn limbile română și 
bulgară, urarea : „Bine ați ve
nit. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !“.

La apariția în ușa avionului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întâmpinați cu aplauze, ,cu 
ovații puternice, de un mare 
număr de oameni ai muncii, re
prezentând populația Sofiei, pre
zenți pe aeroport, care purtau 
portrete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, âfe tovarășei Elena 
Ceaușescu, mari pancarte cu 
urări : „Bine ați venit, dragă 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !“, 
„Trăiască prietenia frățească 
dintre P.C.B. și P.C.R. !“, „Să 
se întărească prietenia frățeas
că dintre popoarele bulgar și 
român fluturau stegulețe cu 
tricolorul românesc, buchete din 
florile acestei frumoase toam
ne, scandau neîntrerupt, cu en
tuziasm, într-o emoționantă a- 
lăturare, cuvinte cu valoare de 
simbol î „Vecina drujba !“, 
(„Prietenie veșnică !“).

Sînt manifestări de sinceră și 
caldă simpatie ce mărturisesc cu 
pregnanță trăinicia prieteniei 
dintre popoarele român și bul
gar, recunoștința și prețuirea de 
care se bucură cei doi condu
cători de partid și de stat, de 
numele cărora se leagă etapa 
superioară în eare au ajuns re
lațiile româno-bulgare pe cele 
mai diverse planuri.

La coborîrea din avion, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați cu deosebită căldură de 
tovarășul Todor Jivkov. Cei doi 
conducători și-au strîns înde
lung mîinîle, s-au îmbrățișat cu 
prietenie, manifestându-$i deo
sebita satisfacție pentru prilejul 
de a se reîntâlni. Tovarășul 
Todor Jivkov a urat, de aseme
nea. un călduros bun venit to
varășei Elenă Ceaușescu.

Pionieri bulgari și români — 
copil al membrilor ambasadei 
noastre la Sofia — au oferit cu 
emoție $1 dragoste tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase bu
chete de garoafe roșii, în semn 
de bun sosit pe pămîntul Bul
gariei.

Secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, în
soțit de tovarășul Todor Jivkov, 
trece în revistă garda militară, 
care prezintă onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări. în semn 
de salut se trag 21 salve de ar
tilerie.
Tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu le sint prezentate 
persoanele oficiale bulgare ve
nite în întâmpinare, tovarășii :

Plecarea din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au plecat, marți dimi
neață, într-o vizită oficială de 
prietenie in Republica Popu
lară Bulgaria, Ia invitația to
varășului Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit în această vizită de 
tovarășii Gheorghe Oprea, mem
bru al Comitetului Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., minis
trul Afacerilor Externe, Emilian 
Dobrescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele Co
mitetului de Stat al Planificării, 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. al P.C.R., consilier al se
cretarului general al partidului, 
președintele Republicii, și Marin 
Nedelcu, consilier al secretaru
lui general al partidului și pre
ședintelui Republicii.

Ceremonia plecării s-a des
fășurat pe aeroportul Otopeni. 
Pe frontispiciul aerogării erau 
arborate drapelele partidului și 
statului, care încadrau portre

tul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Pe aeroport, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu atl fost salutați de 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
Ștefan Voitec, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Nicolae Constantin. Ion 
Dincâ, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Dumitru Popescu. Gheorghe 
Râdulescu, Ilie Verdeț, Miu 
Dobrescu, Petru Enache, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Suzana 
Gâdea, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu, 
Cornel Onescu, Ion Ursu, 
Richard Winter, precum și de 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, conducători de instituții cen
trale și organizații obștești. To
varășii din conducerea de 
partid și de stat au venit îm
preună cu soțiile.

Se aflau de față Atanas 
Gheorghiev,.însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al R. P. Bulga
ria la București, și membri ai 
ambasadei.

Erau prezenți*  de asemenea, 
numeroși locuitori ai Capitalei, 
care au făcut o entuziastă ma
nifestare de dragoste $i stimă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Ei au reafirmat vibrant hotă
rîrea întregii națiuni de a urma 
șî înfăptui neabătut politica in
ternă și externă a partidului si 
statului nostru, promovată cu

g
la Sofia 1
Milko Balev, Todor Bojinov, 
Dobri Djurov, Ognian Doinov, 
Grișa Filipov, Pencio Kubadin- M 
ski, Aleksandar Lilov, Petăr ’ 
Mladenov și Stanko Todorov, ?' 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P. C. Bulgar, Petăr 1 
Diulgherov, Gheorghi Iorda
nov. Andrei Lukanov, membri -j 
supleanți ai Biroului Politic A 
al C.C. al P. C. Bulgar, Ciu- 1 
domir Aleksandrov, Gheorghi J 
Atanasov, Stoian Mihailov, Mi
șo Mișev, Dimităr Stanișev și 
Vasil Țanov Vasilev, secretari 
ai C.C. al P. C. Bulgar, Petăr 
Tancev, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Stat al R. P. Bul
garia, Gheorghi Djagarov, Mit- 
ko Grigorov, Peko Takov și Ia- 
roslav Rad.ev, vicepreședinți ai 
Consiliului de Stat al R. P.
Bulgaria, Grigor Stoicikov,
Staniș Bonev și Gheorghi Ka- 
ramanev, vicepreședinți ai Con
siliului de Miniștri, membri al 
guvernului, ai Consiliului da 
Stat, generali și ofițeri supe
riori, alte persoane oficiale.

Erau de față ambasadorul 
României la Sofia, Petre Dumi
nică. și ambasadorul Bulgariei 
la București, Todor Stoicev.

Pe aeroport domnește o at
mosferă sărbătorească, pe fondul 
căreia începe vizita în Repu
blica Populară Bulgaria a con
ducătorului partidului și sta
tului nostru. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu $î tovarășul Todor 
Jivkov iau loc într-o mașină 
escortată de motocicliști. Mul
țimea prezentă pe aeroport îl 
aclamă îndelung, ovaționează 
neîntrerupt pentru prietenia 
dintre țările, partidele și po
poarele noastre.

Aceeași atmosferă entuzias
tă, de sărbătoare, s-a regăsit 
pe întregul traseu ce leagă 
aeroportul de reședința oficială.

Un moment emoționant la 
„Podul Vulturilor", ce mar
chează, simbolic, granița ve
chiului oraș. Aici, municipali
tatea capitalei, mii de locuitori 
ai Sofiei fac o primire emo
ționantă înalților oaspeți ro
mâni.

Primarul orașului, Petăr Mej- 
dureciki, adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceausescu un călduros 
bun venit. Vâ primim, stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, sti
mată tovarășă Elena Ceaușescu 
— a spus primarul — ca pe cel 
mai dragi oaspeți ai noștri. „VI 
dorim o vizită plăcută și rodni
că, în folosul prieteniei noas
tre cu vechi șl adinei rădăcini 
în istorie. Vom face, totul ca să 
vă simțiți cît mai bine !“.

Semn al celei mai calde os
pitalități, un grup de tineri, îm- 
brăcați în port național. Invită 
pe solii poporului român să gus
te din pîinea și vinul ce rodesc 
pe pămîntul Bulgariei prietene. 
O nouă oprire în fața noului și 
impunătorului Palat al culturii. 
Un grup de tineri, în salopete 
de lucru, aduce tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu salutul comu
nist, frățesc, al clasei muncitoa
re din Sofia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor emoționante cu care a 
fost întâmpinat de populația os
pitalierei capitale bulgare.

consecvență și strălucire de to
varășul Nicolae Ceaușescu, spre 
binele țării și al poporului nos
tru. al cauzei socialismului și 
păcii în lume. Totodată. au 
dat expresie urării de succe9 
deplin pe care toți cetățenii 
patriei o adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu In vizita p«

care o întreprind în Republi
ca Populară Bulgaria, afirmin- 
du-și încrederea că aceasta va 
contribui la dezvoltarea și mai 
puternică a relațiilor strînse, 
tradiționale, dintre cele două 
partide și țări, dintre popoarele 
noastre vecine și prietene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au

răspuns cu căldură aclamațiilor 
Si uralelor bucureștenilor venițt 
să-i conducă.

La scara avionului, un grup de 
pionieri a oferit buchete de 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

La ora 10,10, aeronava praxi- 
dențială a decolat



f Freloprea in execuție, cu 
ISbtt« proprii, de către organi- 

ra’.ii-. U.T.C., a unor lucrări 
— din diferite sectoa

re âjp economiei naționale, a 
_2 " p;ese sau subansamble 
-«•aes-re fabricării unei largi 

de mașini și agregate 
Mocrtate pe șantierele tării, nu 
- reprezintă demult o nuu- 
tMe. Valoroasa inițiativă >i-a 
aernonstrat din plin Dină acum 
efri-.-rr.:a. fiind adoptată de că
tre tot mai multe colective de 
eaer« din industrie, din iiivos- 
•(u. din mai toate ramurile *-  
-.Cu toate acestea sint 
descoln unitățile în care prin- 

preocupare a tinerilor
— ceea ce privește acțiunile 
ir ~-.’ncă patriotică o consti- 
txie stringerea deșeurilor me
talice. recuperarea unor ma- 
«naie refolosibilie. Adică 
ceea ce se făcea șî în urmă cu 
c -.ri sau zece ani. „Am căutat 
— se replică adesea — soluții 
Să extindem aria acțiunilor 
noastre. Condițiile specifice în
treprinderii in care ne desfă
șurăm activitatea nu permit 
mai mult !*.

Se înțelege, nu acesta este 
adevărul. Acolo unde s-au ma
nifestat într-adevăr seriozita
te «i spirit de răspundere în 
căutarea unor noi domenii de 
acțiune. în care inițiativa și 
hărnicia tinerilor să se mate
rializeze eficient, au fost des
coperite întotdeauna formele 
necesare implicării organizații
lor de tineret, cu toate forțele 
de care acestea dispun. în re
zolvarea promptă a probleme
lor cu care se confruntă colec
tivele de oameni ai muncii 
dintr-un sector sau altul de 
activitate.

Un exemplu în acest sens îl 
constituie experiența valoroa
să a tinerilor de la întreprin
dere i ..Tractorul“ Brasov. De 
măi multi ani tinerii construc
tori de tractoare brașoveni au 
preluat să repăre cu forțe pro
prii toate mi 11 nacele de trans
pari uzinal folosite în unitate. 
Tot prin munca utecistilor au 
fost readaptate, la noile cerin
țe ale producției containere.

Carmen Tiran * făcut mate- 
maticjle. a debutat editorial cu 
un volum de versuri. Iluzii pe 
cont propriu, publică frecvent 
eseuri, cronici dramatice, face 
de toate, cym s-ar zice, iar nu 
demult a reușit performanta de 
a fi jucată ca autoare de teatru 
pe o scenă importantă, la Cra-; 
iova. Da numai douăzeci și 
patru de ani ea debutează așa
dar ca dramaturg., și acest lu
cru mi se pare demn de in
teres. Iată, in fine, un autor 
tinăr a cărui piesă vede lumina 
rampei pină ce el să împli
nească treizeci și cinei de am. 
virată îndeobște luată ca reper 
al întîlnirii dramaturgilor de- 
butanți cu scena. Ce bine ar fi 
dacă fiecare teatru din ’ară 
și-ar face un program din a 
descoperi și lansa autori dotări 
pentru dramaturgie la virate la 
care aceștia înșiși posedă și 
foria si inspirația de a nu cădea 
in mahmureală, in oboseala de 
a-și fi tot căutat o instituție de 
spectacol hotărită eă-?î facă pu
blice bunele intenții. Naționalul 
craiovean a montat prima piesă 
a lui Carmen Firan în sala Ate
lier. iptr-un studio, deși spec
tacolul mergea, ca să zic asa. 
Ia sala mare. Este o Piesă cu 
tineri, dar nu numai pentru ti
neri. Oamenii mari au și ei ce 
învăța, ca din orice text referi
tor Ia copiii în situația de o- 
glinzî fidele ale existenței pă
rinților.

De ce scriem aici despre Car
men Firan și de ce piesa ei so
licită atenția cronicarului ? In 
primul rind. dincolo desigur de 
fantuî de sociologie literară al 
debutului propriu-zis, pentru 
fluența replicii, știință de preț 
la un autor de teatru. Apoi tre
buie să ținem seama că autoa
rea se inspiră din prezent, ști
ind să privească lumea din ju
rul ei și să caute unghiul adec
vat unei imagini verosimile 
despre viața celor de O seamă 
cu ea. De multe ori tinerii au
tori sint atrași de existențe 
spectaculoase, de figuri consa
crate, presupunînd parcurgerea 
unei experiențe mai degrabă li
vrești. Asemenea unei școlărițe 
indtsoiolinate. care aruncă pri
viri pe fereastra deschisă în 
timp ce. la tablă, profesorul 
consumă creta cu formule com
plicate, Carmen Firan nu caută 
simboluri, nu face alegorii, nu

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
MINISTRUL EDUCAȚIEI 

si invataminfulOi 
INSTITUTUL DE ARHITECTURA 

„ION MINCU" 
BUCUREȘTI

anunță 
scoaterea la concurs 
a unui post didactic:

— Catedra nr. I — de Pro
iectare de arhitectură „A*:

1. Conferențiar, poziția 8 din 
statul de funcțiuni și personal 
didactic, disciplina ..Proiecta
re de arhitectură, sistematiza
re și construcții".

★
Candidațil lș concurs vor 

depupe la secretariatul insti
tutului din București. Str. 
Academiei nr. 18—20. sectorul 
1, cererea de înscriere îm
preună cu actele în două 
exemplare, prevăzute de Le
gea nr. 6/1969 privind Statutul 
personalului didactic din Re
publica Socialistă România 
publicată în Buletinul Oficial — Partea a III-a — nr. 33 din 
15,111,1.989 și Instrucțiunile Mi
nisterului Educației șl învăță- mîntului nr. 84 539/1969, astfel:

— pentru postul de confe
rențiar. în termen de 30 zile oe ia data publicării acestui 
anunț fn Buletinul Oficial, iar 
concursul se va ține la sediul 
Institutului de Arhitectură 
„fon Mîncu“. în termen de «o 
zile de la data expirării ter
menului de înscriere.

Cel ce funcționează într-o 
instituție de învățămînt supe
rior sint obligați să comunice, 
în scris, rectorului acesteia, 
înscrierea la concurs.

Informații suplimentare se 
pot obține de la secretari?tu1 institutului, telefon 13 «o 80. 

trapșpaleți. alte asemenea mij
loace utilizate în depozitele de 
materiale. Mai nou, uteciștij 
de la „Tractorul*  au trecut să 
confecționeze din materiale re
cuperate respectivele contai
nere. în acest scop a fost ame
najat un mic atelier, dotat, la 
început, doar cu un strung și 
o freză, ambele realizate tot 
de către tineri din piesele re
zultate în urma dezmembrării 
unor mașini destinate casării. 
Apreciindu-se rezultatele ob
ținute de tineri, seriozitatea cu 
care aceștia acționau in seo-

La întreprinderea „Tractorul" Brașov

ATELIERUL DE MICRO-
PRODUCTIE AL TINERETULUI 

o nouă inițiativă valoroasă a tinerilor, o formă 

eficientă de participare a acestora 

la rezolvarea promptă a problemelor producției

pul realizării sarcinilor asuma
te, atelierul cunoscut acum 
drept ..al tineretului’* a fost 
dotat și cu alte instalații, res
pectiv cu mașini de debitat, 
băi de spălare, instalații de 
vopsit.

„Montînd aceste instalații in 
atelierul nostru — ne declara 
Cornel Fumea. secretarul co
mitetului U.T.C. de la între
prinderea „Tractorul" — vizam 
un alt obiectiv, mult mai im
portant decit cele, pe care ni 
le-am asumat pînă in prezent 
în domeniul muncii patriotice. 
Nu știam însă cum să începem. 
Bănuiam că o să întimpinăm 

Debutul unui dramaturg
se simte copleșită de tradiția 
teatrală, de profilul marilor dra
maturgi. Cu gesturi limpezi ea 
culege din mediul imediat felia 
de viață și o așază in pătratul 
scenei. Parcă ar sta in pat seara 
și ar citi o carte, si brusc per
sonajele ar bate cu grăbire la 
ușă. Ceva in genul acesta i 
se intimnlă Ioanei, eroina din 
Polen pe insulă, in viata căreia, 
împotriva titlului piesei. nu 
curge totdeauna miere și lapte 
La figurat vorbind, pentru că. 
altminteri, existenta fetei e la 
adăpost de toate grijile. Grija

ei cea mare nu vine din a?eea 
că nu a reușit la facultate din 
pricina citorva prăpădite de su
timi. Ea suferă de un râu as- 
cuns. indefinibil. E drept că 
părinții s-au despărțit, e drept 
că iubitul ei e cam inconstant, 
e drept că in jurul ei lucrurile 
nu merg întotdeauna foarte 
bine- Personajul are insă de la 
autoare un soi de duioșie năs
trușnică. in măsură să o facă sâ 
alunece cu privirea ei sensibilă, 
rănindu-se, peste imaginile 
neretușate, judndu-se de-a sen
timentele la virata cind pre

CRONICA TEATRALA
Carmen Firan : „iluzii pe cont prepnu*.  Teevu: Na’, -noi 

CraKpra. So-c A*e  ».

ștefan Mirea (Mirceaj, valentin Mibaij (Dur. si lunar* Po
pescu (Ioana) in spectacolul craiovean eu ..Pc.en jx insulă* 

te Carmen Fir»

Mașina electrică de cusut
V

SANDA, un ajutor prețios 
pentru toate gospodinele!

SANDA este o mașină automată pentru cusături decora
tive $i utilitare, realizată la nivelul produselor similare pe 
plan mondial.

Actionarea electrică este simplă și sigură.
Mașina electrică de cusut SANDA execută următoarele 

operațiuni :
• cusătură dreaptă (cu un ac sau cu ac dublu) ;
• cusătură in zig-zag ;
• cusătură invizibilă (tiv invizibil) ;
• tiv ingust, mediu și lat ;
• livirea și concomitent aplicarea dantelei;
• cusătură cu rabaterea materialului;
• cusătură paralelă cu marginea materialului
• coaserea inainte și inapoi;
• coaserea nervurilor ;
• coaserea șnurului ;
• coaserea nasturilor ;
• butoniere (netede sau in relief) ;
• stopat;
• vătuit;
• surfilat;
• broderie (inclusiv ochiuri) ;
• 3 modele de broderie cu cusătură tn zig-zag ;
• 16 modele de cusături decorative (cu un ac sau cu ac 

dublu) ;
• 6 cusături utilitare, elastice (cu un ac sau cu ac 

dublu).
In magazinele și raioanele specializate ale comerțului de 

stat, MAȘINA ELECTRICA DE CUSUT „SANDA" la 
prețul de 3 210 lei. RECOM

greutăți mai ales datorate lip
sei de încredere. De aceea, fără 
să ne lăudăm cu ceea ce ne-am 
propus să realizăm, eu progra
mele de activitate elaborate, 
am căutat să avem în micro- 
atelierul nostru toate echipa
mentele $i agregatele necesare 
transpunerii in practică a idei
lor tinerilor, agregate repet, în 
întregime executate cu forțe 
proprii din piese, subansamble 
și materiale recuperate'*.  Care 
era de fapt obiectivul vizat de 
tinerii constructori de tractoa
re brașoveni ? în întreprindere 

existau depozitate sute de in
stalații hidraulice, monoblocuri, 
cilindrii de forță, alte astfel de 
subansamble necesare fabrică
rii de tractoare. Respectivele 
instalații fuseseră respinse la 
standul de încercări deoarece 
prezentau defecțiuni. este 
drept unele foarte simple, dar 
pentru remedierea cărora erau 
necesare forțe umane, spații de 
producție, timp. Destinația a- 
cestor subansamble. in condi
țiile degradării datorate intem
periilor. timpului care trecea 
nu putea fi alt*  decit retopirea. 
Dar. in acest caz se recupera 
doar o mică parte din valoarea 

țuirea lor nu poate fi decit ca
priciu. gratuitate.

Autoarea textului nu face to
tuși din personajul ei atit de 
simpatic, jucat cu dăruire și cu 
talent de Tamara Popescu, un 
duhovnic cu toate că ei i se 
confesează mai toți. împotriva 
voinței ei. Ioana rărnîne in cele 
din urmă singură, ca un copil 
crescut pe o ..insulă de polen*  
ce s-ar topi, s-ar dizolva la pri
ma ploaie de varâ. Carmen Fi
ran nu dorește să-și scoată per
sonajul in stradă, in lume, 
obligi nd lumea *â  vină la ea. A 

oțea*  la admitere, dar s-a înca
drat de urgentă, nu știm prea 
bine unde, r.ici nu o vedem la 
locul ei de muncă. Părinții 
s-au despărțit, dar finalul Iasă 
să întrezărim refacerea cuplu
lui. Fata e părăsită de un flu
turai. dar apare poetasul cu 
inimă sensibilă. și uritul îi 
trece. Cind nu vin*.  Ioana 
plînge și iarăși ii trece. In- 
tr-una din scenele de începui, 
o prietenă, tinărâ. se Înțelege, 
are un râu ciudat ce crește pe 
măsură ce replicile piesei de
vin tot mai spumoase. Cu cit 

investită în ele. „Pe lingă res
pectivele pierderi, sublinia Du
mitru Paraschiv. secretar ad
junct al comitetului U.T.C. din 
întreprindere, deseori se înre
gistrau întreruperi Ja montaj, 
lipsind aceste subansamble, in 
cea mai mare parte realizate 
prin cooperare la diferite în
treprinderi de specialitate din 
tară. Iată de ce in fața aeestei 
situații am hotârît să recondi
ționăm în microatelierul nos
tru toate instalațiile hidraulice 
care dintr-un motiv sau altul 
fuseseră respinse la montaj

----------------- r^7-=

Prilejul probării eficientei 
inițiativei tinerilor s-a ivit cu- 
rind. Pe adresa întreprinderii 
„Tractorul**  a sosit o comandă 
urgentă pentru 30 de tractoare 
ce trebuiau echipate cu mono
blocuri hidraulice. Acestea lip
seau insă din întreprindere, 
întreg lotul de tractoare era 
mobilizat pe banda de montaj. 
„Vă putem oferi noi respecti
vele subansamble’*.  s-a adresat 
atunci Cornel Fumea tovară
șului Virgil Necșoiu, directorul 
întreprinderii. Fără să înțelea
gă exact despre ce este vorba 
acesta din urmă a acceptat ca 
monoblocurile remediate și 

discuția se întețește în nota ei 
de bravadă adolescentină, cu 
ar.: fetei i se face mai râu. Si
tuația e de natură să țină spec
tatorul în tensiune. ..Pușca * a- 
ceasta se descarcă insă in chiar 
mina eelui care o poartă. Fata 
declară, din aiureală, din incon
știență. din calcul, că este gra
vidă. Nu era greu de ghicit, 
dar autoarea nu a dorit să lase 
dubii in această chestiune deli
cată. Mai mult, inculnațiî se 
împacă, adică se hotărâse să 
treacă in cel mai scurt timp pe 
ia starea civilă, și o spun ca nu 
cumva spectatorul mai suscep
tibil să-și facă cine știe ce pro
blemă cu moralitatea lor du
bioasă.

Carmen Firan este, așadar, o 
autoare mult prea generoasă eu 
personajele ei. Le iartă pe toa
te. deși unele nu merită. S-ar 
putea totuși ca la virata Io- 
acești tineri mmunatt sâ nici nu 
f.e ce ccndamiat. Mat cu seamă 
dacă «im jucau de aewn dotat:, 
dintre care >-a« numi pe Valen
tin Mihah (Dar.) «: Daa Wrreer

im

întoarce 
tot-

trinrit usa in nas. Aș rema-ca-c 
îndeosebi ne Ileana Sandu. în 
roiul Măriei. Figura ei da gU- 
culitâ e atit de înșelătoare și 
de simpatică totuși in spectacol 
incit piesa se cere văzută fie și 
numai pentru jocul acestei ac
trițe Intr-un rol de douăzeci de 
renîiri. Prea grav, prea contor
sionat. de iot sofisticat. a apărut 
personajul tatălui așa cum ni-1 
pronur.e un actor demn de toată 
stima (Constantin Șa&su).

Rezia spectacolului o sem- 
sează Emil Boroghinâ. iar sce
nografia. Vasile Buz. Dacă s-ar 
fi consultat mai cu inspirație 
cei dot ar fi ajuns pesemne Ia 
concluzia că intr-yna din sce
nele cheie, intr-un moment im
portant. deci. $i intr-o sală mică 
unde se simte respirația acto
rului. nu aveau ce cău*a  florile 
de plastic oricit de mult ar pu
tea reduce ele devizul reprezen
tației. 

IOAN LAZAR

verificate de uteciști șă fie în
cercate pe bancurile de probă. 
Instalațiile s-au comportat re
marcabil. Imediat cele 30 de 
tractoare au fost astfel echipa
te și livrate beneficiarilor.

De la data cind s-a petrecut 
această întâmplare în „miero- 
atelierul de producție al tine
retului*  de la întreprinderea 
„Tractorul * Brașov au fost re
mediate 500 monoblocuri. fie
care dintre acestea valorind 
pește 8 000 lei, cheltuindu-se 
în scopul recondirionării circa 
101 lei. Tot prin muncă patrio
tică uteciștii au mai remediat 
60 de servodirecții. alte 318 
subansamble hidraulice nece
sare echipării tractoarelor „U 
445“ și „U 465‘, 152 instalații de 
evacuare a gazelor. Si. firesc, 
țn paralel eu această activitate 
au fost remediate 10 000 con
tainere. lăzi stivuibile și paleți. 
în continuare, pină la sfirșitul 
anului vor mai fi remediate 
circa 400 monoblocuri, epuizin- 
du-se astfel întreg stocul exis
tent in întreprindere și asigu- 
rîndu-se un ritm corespunzător 
de lucru la montaj. Totodată, 
stimulați de rezultatele obținu
te. de încrederea cu care sint 
înconjurați, inițiativa lor fiind 
apreciată in unanimitate de 
întreg colectivul întreprinderii, 
tinerii de la „Tractorul44 au în
cheiat un contract pentru con
fecționarea de către ei prin 
muncă patriotică a 60 de re
morci și a altor instalații de 
transport uzinal. Valoarea ma
noperei necesare execuției res
pectivelor remorci se ridică la 
peste o jumătate de milion de 
lei, dar, în primul rind, ceea 
ce este deosebit de valoros 
aici sint valoarea inițiativei in 
sine, prestigiul pe care organi
zația de tineret și l-a cîșțigat, 
demonstrind încă o dată că 
tinerii pot spori permanent a- 
portul lor la realizarea în cele 
mai bune condiții a planului, 
la rezolvarea tuturor proble
melor cu care se confruntă la 
un moment dat colectivul lor 
de muncă.

NT COLA E MILITARU

Piatra Neamf 82 Fo(o . y

Condorul
(Urmare din pag. Z) 

tul in probleme de sinucide
rea balenelor, propunind o 
ingenioasă soluție salvatoare. 
Probabil prin ridicarea mora
lului planturosului monstru 
marin. Chiar și pelicanii noș
tri, remarcă un scriitor, se 
desprind in fiecare toamnă de 
grindurile Deltei de parcă ar 
fi ultima lor despărțire de 
ape. pentru a se dizolva, de
finitiv, in neant.

Specii, multe specii, din 
pricina omului (rare le-a mi
traliat fără milă) sau din pri
cina lor (din motive de chef 
de viață in raport cu eterni
tatea), se rup sau sint pe cale 
de a se rupe de Terra. Fireș
te, nimeni nu dorește o sub- 
țiere a faunei, iar speciile pe 
cale de dispariție trebuie 
ocrotite. Este bine eâ niște 
universități au luat sareina 
salvării unui ou de condor, 
că se mișcă o droaie de spe
cialiști in jurul nu știu cărui 
bitlan beteag. Sigur că plane
ta ar fi mai săracă fără pițigoi 
sau fără guguștiuci sau fără 
aușci de baltă. Dar, in ace
leași publicații, și in aeeleasi 
telexuri de știri citești că. do 
pildă, pe același continent al 
condorului așezat intr-un 
program național de salvare, 
mii de oameni de știință in
ventează. contra unor sume 
frumușele, noi și noi seule

IN MAGAZINELE SI RAIOANELE SPECIALI
ZATE ALE COMERȚULUI DE STAT SE GĂSESC 

LA VINZARE ASPIRATOARELE DE PRAF:
— MIGNON, de dimensiuni reduse, ușor și comod de manevrat, cu un consum redus de energie electrică.
MIGNON curăță mobila, ușile, ferestrele, hainele, locurile mai greu accesibile din locuința dv.
Preț : S25 lei.
Termen de garanție: 1 an de la data vînîării î
— VOYAGER, o surpriză plăcută pentru automobiliști !
Cu minimum de efort și timp, interiorul automobilului dv. poa

te fl curățat folosind numeroasele accesorii din dotarea minias- 
piratorului VOYAGER: perie triunghiulară, două perii colectoare, dluză îngustă și țeava prelungitoare.

Preț: 500 lei.
Termen de garanție: 1 an de la data vînzării!
Nu uitați !
Miniaspiratoarele MIGNON și VOYAGER le puteți procura de la 

toate magazinele comerțului de stat, unde un personal calificat 
vă stă la dispoziție pentru informarea și instruirea dv. in legătil» ră cu funcționarea acestor aspiratoare.

TV
PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 16,05 Școala contem

porană. Baza materială a școiii, 
superior folosită. 16,25 Tragerea 
pronoexpres. 16,35 Viața cultura
lă. 17.00 Universul femeilor. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro-' 
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică. 20.35 Dia
logul faptelor. în întîmpinarea 
alegerilor de la 21 noiembrie a.c. 
20.55 Film artiștic: „Al patrulea 
stol“. Premieră TV. Producție a 
Casei de filme Unu. 22,20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea programu
lui.

PROGRAMUL 2
20,00 Telejurnal. 20,20 Scena șl 

ecranul. 21,00 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,15 Seară de muzică 
românească. „Oedip’* — tragedie 
lirică de George Ehescu. Produc
ție a Televiziunii române. 22,05 
Din țările socialiste. R.P.S. Alba
nia — Ritmuri folclorice. 2?,20 Te
lejurnal. 22,30 închiderea progra
mului.

TEATRE
Opera Română: CARMEN — ora 

18; Teatrul Național (Sala Mică): 
VLAICU VODĂ — ora 19,30; (Sala 
Atelier): FATA DIN ANDROS — 
ora 19: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra**  (Schitu Măgureanu': 
MORMÎNTUL CĂLĂREȚULUI A- 
VAR — ora 19; (Sala Studio): 
TARTUFFE — ora 19; Teatrul de 
Comedie: CONCURS DE FRUMU
SEȚE — ora 19,30; Teatrul „C. 1. 
Nottara**  (Sala Magheru) : MIZE
RIE ȘI NOBLEȚE — ora 19.30; 
(Sala Studio): PENSIUNEA
DOAMNEI OLIMPIA — ora 19; 
Teatrul Mic: SA ÎMBRĂCĂM PE 
CEI GOI — ora 19,30; Teatrul 
Foarte Mic: POLITICA — ora 20; 
Teatrul Giulești (Sala Majestic): 
A C1NCEA LEBĂDĂ — ora 19,30; 
Teatrul „Ion Creangă** : ALBA CA 
ZAP ADA ȘI CEI ȘAPTE PITICI 
— ora 10; Teatrul ,,C. Tănase“ 
(Sala Savoy) : BELMONDO AL 
II-LEA — ora 19.30; (Sala Victo
ria) : FUNCȚIONARUL DE LA 
DOMENII — ora 19.30; Teatrul 
„Ion Vasilescu**:  PIATRĂ LA RI
NICHI — ora 19,30; Teatrul „Țăn
dărică**  (Sala Victoria): NOC
TURN STRAVINSKI — era 20,15.

ale morții universale. Aflu, 
de astă dată intr-un stil obiș
nuit, fără a mai avea carac
ter de noutate, de parcă — e 
limpede — toți știm ce ne aș
teaptă, că pe fiecare cap de 
locuitor al Europei stau nu știu 
cite mii de șanse de a muri 
scurt și definitiv. Cum, adică, 
salvăm condorul și crăpăm 
noi ? Dar dacă, stimați oa
meni buni, apărători de con
dori și delfini și guguștiuci se 
întîmplă să nimerească in 
raza nu știu cărei arme nu 
numai oameni — înțeleg că 
ei nu contează — ci și — 
doamne ferește —- condori și 
delfini și guguștiuci ? Putem 
cere atunci, in numele sal
vării condorului, salvați și oa
menii ? Poate — cine știe — 
scapă vreunul. Omul, din toa
te datei? puse cap la cap, 
este specia cea mai amenin- 
țață. Omul, stimați universi
tari americani și sovietici și 
englezi și paraguaienj și fîlj- 
pinezi, este, cu adevărat, spe
cia pe cale de dispariție. Așe
zați, vă rugăm, alături de 
broasca țestoasă din Galapa
gos, de dropii și pelicani, 
omul. Omul cu litera simplă 
a oricărei viețuitoare a pla
netei care are dreptul la 
viață. Viețuitoare — nu ? —• 
vine de la viață. Votați-I în 
parlamente, apărați-i puii. 
Ridicati-l, vă rugăm, la rang 
de condor.

GEORGE MIHĂIȚĂ
în dialoguri 

cu și fără umor
„Cine este cel mai bun 

prieten pentru o fată,? Mama. 
Iar in cazul băieților ? Tata. 
Asta șînteți dumneavoastră 
pentru noi4’. înțeleg ce*ți  sînt, 
Regina. Ionel Horea mă roa
gă să-i scriu o replică hajoa- 
să dintr-un spectacol și mă 
gîndesc că rîndurile tale, Re
gina, ar putea fi q replică de 
haz. într-o piesă comicul ma
jorității replicilor decurge din 
context. Sint puține replici 
hazoase în sine. Mă voi mai 
gindi. Marcel S. este puțin su
părat : „Prietenilor mai vechi 
ai rubricii nu li se mai 
dau importanță ?“ Ba da, 
Marcel, tuturor care-mi scriu. 
Este adevărat că uneori îi 
amin pentru a apare și alții 
în rubrică- „Pornesc din nou 
în căutarea unei prietene sau 
prieten și sint convinsă că 
pină la urmă îl voi găsi44. Răs
pundem în felul acesta, Do
rina, tuturor celor care ne 
scriu că au rămas singuri 
Marile prietenii șînt încă ne
cunoscute. Răspundeți și în
trebărilor celor proveniți de 
la țară ? Ha, răspund tuturor, 
Marica Petru. „Am auzit de 
multe ori cuvintul gag. Ce 
este de fapt ?“ Stimate Sandu 
Diaconeseu, un gag este o im
provizație, un efect comic 
(dinainte pregătit) cu scopul 
de a stirni rîșul. Comediile 
mute americane sint pline de 
asemenea efecte. Și astăzi 
americanii au oameni special 
angajați pentru acest lucru. 
Noi...

„Nu l-am cunoscut pe omul 
G. Mihăiță, I->am văzut o sin
gură dată in trenul spre Ur-. 
ziceni’eăutînd eu febrilitate 
vagonul restaurant.“ Ce să 
fac. Gabriela Anghel, dacă 
trenurile astea nu au biblio
teci... „George Bălan aprecia 
în „Sensurile muzicii4* că 
există trei etape în recep
tarea muzieii, n»Q prevăzuse 
pe a patra pe care noi am 
descoperit-o la Costinești la 
un grup de tineri ce se voiau 
fanatici manifestîndu-și fas
cinația prin urlete4'. Am fost 
și eu martor într-una din 
seri, stimate Rodica și Mirela. 
Deși nu sint un tip ..de cra
vată14 mărturisesc că nu-i în
țeleg pe acești neingrijiți și 
urletele lor necontrolate. 
Dacă-i întrebi de ce fac asta 
nu știu să-ți răspundă. Tn 
rest sint convins că sint băieți

JURNAL DE LECTURA

Doruri neconvenționale e
In recențul șău volum (Dor 

de-acasă, Editura Eminescu, 
1982), Alexandru Brad poeti
zează spontan, cu discreție a- 
fectiVQ și fără gesturi metafo
rice de anvergură, fapte și 
stări din viața imediată. Tonul 
firesc, sincer, lipsit de tempe
raturi obositoare și mesaje stu
foase. reușește să-și găsească 
cititorul in cotidian și să-l 
păstreze acolo spre a încerca 
răgazul unor trăiri pe teme 
actuale : istoria, țara, satul, ră
ceala mediului citadin. Poetul 
— iată un crez răspicat, ce dă- 
rimă fandoseli sentimentale 
sau ermetice face „Ore su
plimentare'' in care se convin
ge și convinge, se implică ?i 
implică semenii prin imagina*  
ție tonică, nu prin reverie : 
„Cind toti pe lume dorm 
urit, frumos, ' El cere 
nopții bune să mai ție, ! 
Să mai zidească lumi de sus 
în jos“ (Ore suplimentare, 1). 
El știe că „Din prea încurcata 
matrice f Se nasc alunecările 
calme, și, de aceea, formulea
ză sentințe morale : „Prostia e 
harnică-n sine — / Dă foc, cu 
credință, pădurii..(Semn 
strimb) ; uneori, in versificații 
prea la indemină : „Ce-nseam- 
nă, in oraș, o pline — ! Doar 
contracostul pus in bani ? / 
Intoarceți-vă-n rădăcina / Tn 
care toți ați fost țărani" (Dis
curs despre pîine) ; la fel în 
Jocuri eu motive : „Lumea-și 
rupe gura-n sfera t Strinsă-n 
pumni de zeul Marte..." și, 
„Dacă iar nu se mai poate, / 
Va fi noapte grea in toate" ; 
dar poetul însuși, după cum 
am spuș, preferă asemenea to
nuri directe : cind „Pe-o țeavă 
de pușcă ! Stă viața. Și-i 
grea...", nu vrea artificii stilis
tice. Mai ales poeziile patrio
tice sint avantajate de această 
manieră ne convențională :
„Scriu poezii in bucătărie f 
Despre țară — / Singura mare 
avere / Pe care merg s-o apăr! 
In fiecare dimineață ! Făcîn- 
du-mi loc ' Pe scara tramvaiu
lui. ! DAR SINT LIBER ! (Li
ber). II prind pe Alexandru 
Brad poemele cinstite, în care 
se apropie de țară și istorie, nu 
cu suflu imnic, ci cu smerenia 
țăranului în Rugăciune ! „Rab- 
dă*ne,  bune, dar nu ne ierta !! 
Că-i minciuna măi mică lingă 
cinstea mai grea, / Tu să faci, 
să desfaci și pe drept să îm
părți f Si dreptate la hoți, și 
minciună la frați H Ca s-avem, 
cit de cit, o măsură în toate : 
/ Ce iubim, ce trădăm, ce do
rim, ce se poate...". Cele care 
îmbracă o haină festivă sint 
declamatorii, singurul lor me
rit fiind acela că transmit cer
titudini mentorii (Pentru tot
deauna. Poem simply, Decla

buni. în general e bine să 
preluăm de la alții lucru
rile bune. Stimată B.T. cred 
că depărtarea este cea care 
v-a- răcit. Dar, la trei zile 
după ce l-ai cunoscut și ne- 
maivăzindu-I, să spui că nu 
poți trăi fără el. (?!?!?) Diana 
Aur de ce să nu-ți spun 1,75 
și 70 kg (după ultima...) 
„Crezi că fotbalul feminin 
are vreun viitor ? S-ar pu
tea ajunge la un campionat 
mondial ? Ar fi un motiv în 
plus ca soțiile să fie invi- 
dioase“. Soțiile, stimate I.B.. 
nu sint invidioase pe ceea ce 
văd, cit pe ceea ce sint. Un 
campionat mondial ar, face ca 
soțiile să devină invidioase 
pe... bărbați. Ain văzuț la noj 
un meci feminin. Pe vreo 
două jucătoare puteau liniș
tit să le cheme... Vasile. ,.De 
ce nu-mi răspunde Adrian 
Pintea la scrisorile pe care i 
le-am trimis ?“ Actorii nu 
răspund la scrisori, Anda C. 
decit cel mult printr-o poză .. 
cu autograf. „Oare iubirea^ 
noastră pentru voi. băieții, 
chiar atît de puțin durează în 
inimile voastre* 4 ? M-am gîn- 
dit puțin la această întrebare, 
Maria Ursache. Ce te-a de
terminat să-mi scrii asta ?

„Un actor într-un film 
plînge cu ceapă ? Sau cu 
usturoi ?“ Nu, M. Bădoi, fără 
legume. Se plînge natural 
(mai ales actrițele) fie cu... 
dar să lăsăm mirajul filmu
lui. Scriind am simțit că nu-i 
bine să destăinuim unele 
trucuri. Poate greșesc. în
cearcă să nu clipești un mi» 
nut „Am eitiț într-yn alma
nah cîteya interviuri luate de 
dv. colegilor de breaslă. La 
sflrșit mențiunea : Dintr-un 
volum in • pregătire. Era o 
greșeală a editurii ?4‘ Ny, dar, 
S-ar putea să devină, Cristi
na Molența. Anul viitor. „Am 
decupat poze și le-am lipit pe 

;peretL Gind a venit mama și 
a văzut și-a luaț eimpii44. E si 
perioada .. Anda C. Iată noii 
prieteni ai rybririi : Dinu 
Ileana, Manolache Petre, Man 
Carmen, Bălan Tjcuța (curaj) 
I. Munteanu, V. Syrty, Ma
riana Grec, Rndiea I., Sandu 
Camelia. A. Criptici și alții. 
Cu ajutorul secției foto de la 
redacție voi rezolva și ulti
mele dorințe de poze. Pînă a- 
tunci vă spun la revedere și 
aștept n<?j vești.

rație, Semn de exclamație, Pu
rurea etc.).

Nota de sensibilitate care pă
trunde atmosfera întregului 
volum este nostalgic-sămă- 
nătoristă, cu accepte de critică, 
duioasă, a mecanizării sufletu
lui uman sub presiunea urba
nului Dar. chiar dacă poetul 
spune răspicat : „Mă amăgesc 
și port in mine tot / Orașul, ca 
pe-o carnivoră floare" (Dor 
de-acasă), antinomia dintre ci
vilizația sțiclgi feci, a betonu
lui armat șl, pe de altă parte, 
habituș-ul patriarhal este ate
nuată Pihă devine bonomă și 
prilej de confesiune elegiacă. 
Satul este acel acasă in care 
interiorul poetului găsește nu 
echilibru pentru un spirit șfi- 
șiat și obosit, ei liniștea afec
tivă și siguranța unor obiceiuri 
familiare — singurele pricini 
ale dorului. Această lume, se 
pare, nu este localizată spațial, 
ci simbolic poetul sperind cer
titudini ancestrale, căci „De 
după ferestrele vremii un po
por de ochi stă de pază". Dar, 
pe ansamblu, alegerea nu e O*  
narată, căci vibrațiile pe coar
da „dezrădăcinării" lui Gogr 
nu au o adîncime, ci seamănă, 
aici, a tinguire in formă ritua
lă (Recviem pentru bunii mei, 
Dor de Pănade etc.).

Motivele noi introduse su
gerează că satul este „acasă" 
doar pentru confort sufletesc, 
nu pentru virtuțile ocrotitoare 
proprii valorilor calm așezate 
de lucrarea veacurilor, Iată ar
gumente : ,.Să stau la oi. la 
Sandu lui Bălanu. / Cu șapte 
tractoriști sâ bai hotarul, / 
să-i aiut cind nu au motorină / 
Să mă mai cert odată eu pri
marul*  ș.a.m.d. Sau : „De ce 
mat vin țăranii zi de zi / Sore 
tîrguri și cetăți din scumpe 
steme ? / De dragul banilor ? 
Dar pînă cind / Să-i tot botez 
cu rouă îll poeme ?" (Pentru 
dumneavoastră cu dragoste și 
durere).

Poezia de această factură 
este ecoul de suprafață al șo
cului psihncultural, cind omul, 
transplantat intr-un v.ou me
diu. se apără avind drept scut 
nostalgia vechiului univers g- 
feetiv și val&rie, la care însă 
nu mai poate reveni. E poezia, 
fragilă a celor întinși între 
două lumi ; reflecția profundă 
asupra acesței stări nu vindecă 
nimic și. de aceea, este, din in
stinct, ocolită F ZOYlfi F.ty^7!yr 
umană in care avar kitsch-ul 
și coborirea ștachetei valorice. 
Insă, poezia lui Alexa-dvu 
Brad are o calitate : participă, 
prin accesibilitate si asimilare 
imediată, la menținerea clima
tului. cultural dacă nu prin va
loare, sigur prin mesaj.

VASILE MACQVICIUC



TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Permiteți-mi să vă exprim, în numele poporului Guineei, ăl 
partidului și statului nostru, precum și în numele meu personal, 
cele mai vii mulțumiri pentru amabilul mesaj de felicitare pe care 
ați binevoit să mi-1 transmiteți cu ocazia celei de-a XXIV-a ani
versări a Zilei naționale a țării noastre.

Spiritul caldei prietenii și al deplinei înțelegeri care a caracte
rizat recentele noastre convorbiri de la București reprezintă mărtu
ria excelentelor relații de cooperare fructuoasa ce există într-un 
mod atît de fericit între popoarele noastre prietene.

Vă rog să primiți, dragă tovarășe și prieten, cele mai bune urări 
pe care vi le adresez pentru fericirea dumneavoastră personală, 
pentru progresul și prosperitatea țării dumneavoastră.

AHMED SEKOU TOURE
Președintele Republicii Populare 

Revoluționare Guineea

Primiri la primul ministru al guvernului
Primul ministru al guvernului, 

tovarășul Constantin Dăscălescu, 
a primit, marți dimineața, pe to
varășul Liu Fuzhi, ministrul jus
tiției al Republicii Populare Chi
neze, care, în fruntea unei de
legații, efectuează o vizită în 
țara noastră.

în cursul convorbirilor au fost 
relevate bunele relații statorni
cite între Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Chineză, între poporul român și 
poporul chinez, subliniindu-se e- 
voluția continuu ascendentă pe 
care o cunosc aceste relații, in 
conformitate cu hotărîrile și în-

★
Tovarășul Constantin 

Dăscălescu. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, a primit, marți 
la amiază, pe tovarășul Horst 
Solie, ministrul comerțului ex
terior al Republicii Democrate 
Germane, care, în fruntea unei 
delegații economice, efectuează 
o vizită In țara noastră.

în cadrul întrevederii au fost 
evidențiate bunele relații de 
prietenie și colaborare economi- 
că^statornicite intre Republica 
Smalistă România și Repu
blica Democrată Germană, rele- 
vindu-se continua dezvoltare a 
acestor relații, în conformitate cu 
hotărîrile și înțelegerile con-

țelegerile convenite la nivel 
înalt. S-a evidențiat, totodată, 
contribuția pe care o pot avea 
vizitele reciproce de delegații la 
adîncirea colaborării dintre cele 
două țări și popoare prietene. Au 
fost abordate aspecte ale activi
tății de perfecționare a legisla
ției în diverse domenii ale vieții 
economice și sociale din cele 
două țâri.

La întrevedere a participat to
varășul Gheorghe Chivulescu, 
ministrul justiției.

A fost de față Chen Shuliang, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București.

★ ♦
venite în cadrul întîlnirilâr și 
convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker. Au fost evidențiate, 
totodată, largile posibilități pe 
care le oferă economiile celor 
două țări pentru extinderea și 
diversificarea cooperării econo
mice. amplificarea cooperării în 
producție și a schimburilor co
merciale.

A participat tovarășul Nicolae 
Constantin, ministrul comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale.

A fost de față Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germane la 
București.

AGENDA
La București au avut loc, tn 

zilele de 11 și 12 octombrie a.c.., 
întilniri de lucru între tovarășii 
Nicolae Constantin, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și 
Horst Solie, ministrul comerțu
lui exterior al Republicii De
mocrate Germane, care, in frun
tea unei delegații economice, a 
efectuat o vizită în țara noastră.

In timpul întrevederilor a fost 
examinat stadiul actual al cola
borării economice dintre Româ
nia și R.D. Germană și s-a ex
primat dorința comună de a dez
volta în continuare aceste rela
ții, potrivit înțelegerilor și ho- 
tărîrilor convenite cu prilejul 
Jntîlnirilor și convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker.

la București. Jose Maria Alvarez 
de Sotomayor y Castro, a oferit, 
marți, o recepție.

La Centrul pentru invățămîn- 
tul superior al UNESCO, de l« 
București — CEPES —, au în
ceput, marți dimineața, lucrările 
reuniunii internaționale cu tema 
„Perfecționarea personalului di
dactic și stimularea creativității 
în domeniul tehnologiei procesu
lui de învățăminte manifestare 
științifică organizată de Uni
versitatea din București, in co
laborare cu UNESCO, în cadrul 
Programului, Codiese — meca
nism de cooperare in domeniul 
inovației educative in țările lud- 
est europene.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Spaniei, ambasadorul acestei țări

In zilele de 11 și 12 octombrie 
a vizitat România, la invitația 
Ministerului Apărării Naționale.

SPORT

^TRICOLORII ÎN IPOSTAZE DIFERITE
Peste 60 000 de spectatori au 

urmărit cuplajul fotbalistic des
fășurat aseară pe stadionul „23 
August* 4 din Capitala. Afluența o 
explică în bună măsură evoluția 
in primul meci a fostelor glorii 
ale anilor ’70. Generația „Guada- 
lajarei" trezește încă emoții, are 
adinei reverberații în sufletul 
marilor suporteri ai fotbalului. 
Cum să nu vii la stadion să mai 
savurezi, o dată, fentele lui Do- 
brin. pasele de maestru ale lui 
Dumitru, șuturile lui Dumitrache, 
sprinturile pe extremă și centră
rile lui Lucescu. ori ..numerele" 
de efect ale Iui Rică Răducanu ’ 
Amintiri plăcute și nostalgii 
scumpe omului din tribună.

(min. 72) și Rednic (min. 82). 
Pentru oaspeți a marcat Velkov 
(min. 62). Partida a fost destul 
de dinamică, cu acțiuni și faze 
de fotbal bun, in multe momen
te ale intîlnirii. Replica oaspe
ților a fost viguroasa, „olimpi
cii" bulgari alcătuind o echipă 
omogenă, care practică un fotbal 
modern, alert, cu o concepție o- 
fensivă clară. Jocul lor bine 
orientat tactic, cu două extre
me valoroase. Ganev și Iovcev, 
cu jucători atleți și rapizi, a pus 
probleme serioase echipei noas
tre, dezvăluind o serie de lacu
ne în compartimentele formației 
antrenate de M. Lucescu și Mir
cea Radulescu. Apărarea a fost 
lipsită de siguranță și hotărire, 
aportul ei la construcția unor 
atacuri lucide fiind aproape 
inexistent. Confuz a fost și jo
cul la mijlocul terenului unde 
doar Boloni a demonstrat clar
viziune, în vreme ce Custov și

• ÎN ULTIMA ZI a grupelor 
semifinale din cadrul Campio
natului mondial masculin de vo
lei. care se desfășoară in mai 
multe orașe din Argentina, au 
fost înregistrat? următoarele 
rezultate tehnice: Argentina — 
R.P. Chineză 3—0; Japonia — 
R.D. Germană 3—0: Coreea de 
Sud — Canada 3—0; U.R.8.S. — 
Brazilia 3—0; Cuba — Bulgaria 
3—2; Polonia — Cehoslovacia 
3—0.

Semifinalele se vor desfășura

Și pentru că este vorba de un 
meci între două generații va
loroase de fotbaliști, să tran
scriem numele tuturor celor care 
ne-au delectat in această zi de 12 
octombrie. Taciturnul și ponde
ratul Angelo Niculescu a început 
meciul cu următorul ,.11“ din ge
nerația ’70 : Răducanu — Sătmă- 
reanu. Lupescu. Pescaru, Mocanu 
— Dumitru. Dobiin — Dem- 
brovschi. Neagu. Dumitrache, Lu- 
cescu. Au mai jucat pe urmă 
Ghiță. Ivăncescu, Dcleanu. Anca, 
Tătarii. Domide. Hălmăgeanu. 
Din „lotul '80“. condus de an
trenorul C. Cernăianu, au făcut 
parte internaționalii : Cristian — 
Cheran, Tilihoi, Al. Nicolae, I. 
Munteanu — Romiiă, Mulțescu, 
Beldeanu — Crișan, M. Sandu. 
Doru Nicolae. Au mai jucat : 
Speriata. Negrită, Vigu. T. Stoi
ca și Mehedinții. Brigada de ar
bitri au format-o „cavaleri ai 
fluierului* 4 din epoca vedetelor : 
la centru A. Bentu, la tușe : V. 
Dobrescu și M. Lăzăreanu.

Publicul a urmărit o foarte in
teresantă partidă, cu numeroase 
faze-spectacol, desfășurat într-un 
spirit de fair-play desăvîfșit. Si
gur, „mexicanii**,  echipați în gal
ben, au fost ceva mai lenți. dar 
registrul de virtuozitate al fotba
lului, în unele momente, a fost 
interpretat strălucit. Replica „ro
șiilor" și „urmașilor* 4 n-a fost cu 
nimic mai prejos. aceștia 
distingîndu-se prin viteză, elan 
și prospețime fizică. Cel mai 
frumos gol a fost înscris de Do- 
brin dintr-o acțiune superbă, în 
care mingea a circulat de la 
Lucescu Ia Dumitru, centrare. 
Pescaru sare peste balon, iar 
pitesteanul. printr-un șut din
tr-o bucată, irezistibil îl învinge 
pe „elevul44 său. Cristian. Scor 
final : 6—6. Frumusețea este că 
printre marcatorii pentru „lo
tul 70“ se află și Răducanu, au
torul celui de al șaselea gol 
(min. 85). In repriza secundă, 
Rică a jucat pe post de... ata
cant central și au luptat serios,

«-au străduit mult coechipierii 
săi, ba chiar și... apărătorii ad- 
verși. ca să înscrie un gol ..isto
ric". Celelalte puncte a.e echi
pei cu media de virstă mai 
mare au fost marcate de Dumi
tru. două. Dumitrache și Lu
cescu. Pentru „lotul ’80“ au 
marcat : Romilă. Crișan — două. 
Dumitrache, Mulțescu și M- 
Sandu.

în meciul vedetă — meci cu 
miză — naționala noastră a in- 
tilnit selecționata olimpică bul
gară pe care, finalmente, a in- 
vins-o la limită 2—1 (0—0). prin 
punctele înscrise de Augustin

Cuplajul fotbalistic 
de pe stadionul 

„23 August"

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN •

Cronică U.T.C.
în perioada 9—13 octom

brie a.c. o deleratie a Miș
cării Internationale a Tine
retului >i studenților pentru 
Națiunile Unite (I.S.M.U.N.). 
conduși de Juan Carlos Gia- 
cosa. secretarul peneral al 
orranizatiei. a efectuai o vi
zită in tara noastră la invi
tația Asociației Tineretului 
și Studenților din România 
pentru Națiunile Unite 
(A.T.S.R.N.U.).

Delegația I.S.M.U.N. a 
avut întâlniri cu reprezen
tanți ai A.T.S.R.N.U., discu
ții la Ministerul Afaceriler 
Externe si Asociația Română 
pentru Națiunile Unite, a vi
zitat obiective social-cultu- 
rale din București și județul 
Brașov.

La încheierea vizitei, de
legația a fost primită de to
varășul Nicu Ceausescu, 
secretar al C.C. al U.T.C., 
președintele Asociației Tine
retului și Studenților din 
România pentru Națiunile 
Unite. Cu acest prilej s-a 
realizat un larg schimb de 
opinii cu privire la pregă
tirea și marcarea în 1985 a 
Anului Internațional a! Ti
neretului. la organizarea vii
toarei Conferințe Generale a 
I.S.M.U.N.

„Săptămina 

economiei"
An de an. in ultimele zile ale 

lunii octombrie, se desfășoară în 
întreaga țară ..Săptămina eco
nom iei". Ultima zi a acestei 
manifestări — care in acest an 
se va desfășura în perioada 
25—31 octombrie — coincide cu 
„Ziua mondială a economiei".

în legătură eu acest eveni
ment, la Casa de Economii și 
Consemnat iuni din Capitală a 
avut loc. marți, o conferință de 
presă la care au participat re
prezentanți ai presei centrale, 
Radioteleviziunii și Agerprec.

Frank Carlucci, secretar adjunct 
al apărării S.U.A.

Marți seara s-au Încheia: la 
București lucrările celei de-a 
treia sesiuni a Comisiei mixte 
românc-venezuelene.

La Scoafe Centrală Sir.dicalâ 
din cadrul Academie: . Stefan 
Gheorghiu" a țvut Ioc ieri te
ch: derea cursului organ-za: ăe 
Consiliu! Centra.’ al U.G.S.R. 
pentru cadrele de conducere afe 
unor centrale smdteale din țâr. 
arabe.

în sena manifestărilor de 
cultură cinematografică organi
zate de Consulul Culturii ri E- 
ducației Soeialiste nentru iubi
torii artei filmului din Capitală 
se înscrie și actuala ..Retrospec
tivă Roberto Rossellini". Găz
duita intre 12 și 17 octombrie 
de cinematograful ..Studio", ma
nifestarea a rrorramat. marți 
seara, in deschidere, unul din
tre filmele de referință ale ma
relui regizor italian, realizat eu 
aproape patru decaui in urmă 
— .Roma. oraș deschis-.

Ticleanu au evoluat ș:ers. ca f: 
Augustin, care l-a înlocuit pe 
Custov. Lipsiți de forță și luci
ditate ni s-au părut și aîacanții, 
cu excepția Iui Cămila-j 
care s-a remarcat in due
lurile cu apărătorii bulgari, 
fiind in douâ-trei rinduri. Prin 
acțiuni proprii, foarte aoroane 
de gol. Absența coordonatorului 
de joc. Ilie Bălăci, s-a resimți: 
serios. Ne-am aștepta* * la mai 
mult de la Gabor. Coraș. Turcu 
și Cirtu care nu au reușit să 
creeze situații favorabile centru 
echipa noastră și oericuloase 
pentru poarta adversă. Ceea ce 
ne-a surprins — lăsind la o 
parte ..absențele" de marcă din 
echipă, ca și introducerea unor 
„rezerve4, sau jucători acciden
tați și nerestabiliți complet — 
este faptul că jocul echipei 
noastre n-are o idee Drea clară, 
nu se vede suficient de limpede 
„lecția Lucescu" in maniera de 
joc. Victoria, firește, ne bucură, 
dar să nu uităm că naționala 
noastră a întilnit echipa olim
pică a Bulgariei și care, cu ceva 
șansă — oaspeții s-au aflat in 
două-trei rinduri in situații 
ideale de gol — ar fi putut ob
ține un rezultat mai bun, care 
ne-ar fi obligat să privim cu un 
ochi și mai critic evoluția și ca
litatea prestației tricolorilor in 
acest meci-test. Sperăm ca an
trenorii echipei noastre să ju
dece cu maximă obiectivitate și 
răspundere jocul și să îndrepte 
cam multele neajunsuri mani
festate in partida de aseară. 
Pentru edificare să transcriem 
și formația : Ducadam — M. 
Marian (Rednic), Iorgulescu 
(Ștefănescu), Andone. Ungurea- 
nu — Țicleanu, Bolftni, Custov 
(Augustin) — Gabor, Cămătaru 
(Cirțu) — Coraș (Turcu). Au ar
bitrat bine R. Pâtrescu — ia 
centru, M. Constantinescu și M. 
Niculescu, la tușe.

VASILE CABULEA 

vineri după următorul program: 
Japonia Brazilia și U.R.S.S.
— Argentina. Echipele învingă
toare își vor disputa titlul, iar 
cele învinse se vor întâlni pen
tru locul 3.

Rezultate înregistrate in tur
neu! de consolare: Italia — 
Mexic 3—0; Irak — Chile 3—0; 
Franța — Australia 3—0; S.U.A.
— România 3—1 (1J, 13, ÎL 10): 
Venezuela Libia 3—0; Finlanda
— Tunisia 3—0.

Ședința Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea 
activității de aprovizionare și prestare de servicii azi

Din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral ăl Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Sociâliste România, marți a avut 
10c în Capitală ședința plenară a 
Consiliului pentru coordonarea 
și îndrumarea activității de apro
vizionare și prestare de servi
cii către populație, la care 
au participat cadre de condu
cere din ministere și alte 
instituții centrale cărora le 
revin sarcini in această direc
ție, președinții consiliilor jude
țene de aprovizionare, vicepre
ședinți ai consiliilor populare ju
dețene. specialiști din domeniile 
industriei, agriculturii. comer
țului, turismului, prestărilor de 
servicii și din alte sectoare de 
activitate.

în cadrul ședinței au fost 
dezbătute măsurile ce se impun 
pentru aplicarea Programului 
aprobat de recenta Plenară a 
C.C. al P.C.R. privind înfăp
tuirea sarcinilor autoconducerii 
și autoaprovizionării, in vederea 
satisfacerii cerințelor de produ
se agroalimentare și bunuri in
dustriale de consum pe acest tri
mestru și pe primul semestru al 
anului viitor. Au fost examinate 
cu precădere măsurile necesare 
îndeplinirii programelor elabo
rate din indicația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind îmbu
nătățirea aprovizionării popu
lației cu produse agroalimentare, 
a realizării de noi piețe și uni
tăți de desfacere, precum și dez
voltarea celor existente. Totoda
tă. consiliul a analizat măsurile 
menite să asigure trecerea în
tregii rețele ce desfacere a le
gumelor și fructelor din subordi- 
nea Ministerului Agriculturii și 
Industriei Alimentare in cea a 
Ministerului Comerțului Interior.

Pe ordinea de zi a ședinței

Manifestări politico-educative 
în întimpinarea Zilei Armatei

în cinstea Zilei Armatei Repu
blicii Socialiste Rost inia, in uni
tăți. instituții militare de invă- 
tâmint și la casele armate; se 
desfășoară ample manifestări 
poli tîco-ecfcrcative.

Binlioteea centrală a Ministe
rului Apărării Naționale găzdu
iește expoziția de carte ...Armata 
Republicii Socialiste România — 
detașamentul înarmat al poporu
lui".

La fee de frunte suit expuse 
operele tovarășuhzi Nicolae 
Ceaușescu pnnnd problemele 
apărării patriei. independenței ri 
server ari tâțîx României. prinn d 
doctrina militară aauonalâ al 
câre: străluci: fondator este 
secretarul general al partidului, 
președintele Rețxibli:.u coman
datul suprem al foselor noastre 
armate.

Celelalte secțiuni cuprind 
apariții editor Lele ce reliefează 
gloriosul drum ce luptă al oștirii 
române in războiul antihitlerist, 
contribuția materiala și umană a 
țării noastre la zdrobirea Germa- 

e : . -
dului Comunist Romir. pentru 
făurirea armate; noi. populare — 
adevărată scoală de educație pa
triotică- revoluționară si dviea a 
tinerei genera*  v. — pentru creș
terea eontiria a eapedtăui de 
luptă a unităUlor ș*  marilor uni- 
t*U-

Campionatul Rațional 

de gimnastică ritmică
între 21 și 23 octombrie «evn 

desfășura ia Ploiești campiona
tul național de gimnastică rit
mică sportivă, disciplină aflată 
in ultima’ timp in evident pro
gres. La întreceri vor participa 
c:rca 50 de concurente repre
zentând Asociația sportivă Fla
căra Roșie București, precum și 
cluburile sportive școlare din 
orașele Constanța. Brașov. Bucu
rești- Piatra Neamț. Baia Mare, 
Rm. V’iîcea. Tg. Mureș și Cluj- 
Napoca.

Competiția constituie un ul
tim test înaintea campionatelor 
europene, programate intre 26 
octombrie și 1 noiembrie în ora
șul norvegian Stavanger. Din 
iotul țării noastre pentru ..eu
ropene- fac parte Doina Stăi- 
culescu (As. sp. Flacăra Ro
șie). care, recent, s-a numărat 
printre medaliatele concursului 
internațional de Ia Debrecen. 
Dorina Cordoș (Școala sportivă 
2 București), Mihaela Tânase 
(..Brașovia44), Alice Ștefânescu 
(Clubul sportiv școlar Constan
ța) și Adriana Rednic (Clubul 
școlar Baia Mare).

Balcaniada de tenis
La Timișoara a început ieri 

Balcaniada de tenis, competiție 
la care participă echipele Bul
gariei. Greciei. Iugoslaviei. Tur
ciei și României. în prima zi, 
formațiile țarii noastre au obți
nut succese. La masculin, re
prezentativa României a între
cut cu 2—1 selecționata Bulga
riei : Florin Segărceanu a dis
pus cu 6—3, 7—6 de Iulian Sta- 
matov, Marian Lazarov l-a în
trecut cu 6—4. 6—3 pe Liviu 
Man caș. iar cuplul Segărceanu 
— Dîrzu a ciștigat cu 6—3, 6—1 
în fața perechii bulgare Stama- 
tov — Lazarov.

La feminin. România a cîști- 
gat cu același scor — 2—1 — în 
fața echipei Iugoslaviei. Rezul
tate tehnice : Daniela Moise — 
Zeljana Borovcici 6—2, 6—0 ; 
Sebrina Golesz — Lucia Roma
nov 5—7, 6—4, 8—6; Maria și 
Lucia Romanov — Golesz, Bo
rovcici 6—0, 6—1.

• DUPĂ 4 RUNDE, in turneul 
internațional de șah de la Novi 
Sad conduce Ribli (Ungaria) — 
3 puncte, urmat de Romanișin 
(U.R.S.S.) și Kurajița (Iugosla
via) — 2.5 puncte. Marele maes
tru român Florin Gheorghiu, 
care a întrerupt partida cu Gli- 
gorici, se află pe locul 9, cu 1,5 
puncte. Tn runda a 3-a, Roma
nișin a ciștigat la Smejkal, Dez- 
ze a pierdut la Kurajița. iar 
Qainteros a remizat cu Ribli. 

plenare au fost înscrise, de ase
menea, programele de măsuri 
vizînd creșterea eficienței eco
nomice a activității de turism în 
anul 1983, precum și raportul 
privind realizarea programului 
special pentru dezvoltarea 
prestărilor de servicii către 
populație in 1981 și pe primele 
nouă luni ale acestui an.

Cei ce au luat cuvîntul au ară
tat că programul întocmit pe 
baza indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pune preg
nant în evidentă preocuparea 
stăruitoare a secretarului gene
ral al partidului pentru asigu
rarea unei alimentații echilibra
te, științific fundamentate. Dind 
glas sentimentelor de profundă 
recunoștință, pe care oamenii 
muncii le nutresc față de secre
tarul general al partidului, vor
bitorii au adus cele mai calde 
mulțumiri tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru grija statorni
că pe care o manifestă in scopul 
satisfacerii intr-o măsură tot 
mai largă a cerințelor de consum 
ale cetățenilor, ca o componentă 
esențială a îmbunătățirii conti
nue a condițiilor de viață ale oa
menilor muncii, ale întregului 
popor.

Relevind realizările de pină 
acum in domeniul autocondu
cerii și autoaprovizionării in 
în profil teritorial, precum și 
lipsurile manifestate in activi
tatea unor ministere și organiza
ții economice care concură la 
realizarea bunurilor de larg con
sum și Ia desfacerea acestora, 
vorbitorii au făcut numeroase 
propuneri concrete oentru îmbu
nătățirea activității legate de 
buna aprovizionare a populației, 
pentru dezvoltarea turismului, a 
p-estarilor de servicii și a calită
ții acestora. Ținind seama de re
coltele bune de cereale, sfeclă

La Casa armatei din Mangalia, 
cadrele si familiile acestora au 
participat la masa rotundă ..Ar
mata Republicii Socialiste Româ
nia — scut ce nădejde ai cuceri
rilor revoluționare ale poporului, 
al independenței și suveranității 
patriei. înaltă școală de educație 
politică a fiilor țării aflați sub 
drapel-.

Un fier bir. te omagiu aduc ma
nifestările pontico-educative și 
cultura’.-artist! ce organizate la 
Casa armatei din Bacău a ostași
lor români care șt-au jertfit sin- 
gele și viața in bătăliile pentru 
eliberarea țârii de sub dominația 
fasciști. Menționăm dintre aces
tea seara tematică ..Ostașul in 
creația literară romanească", 
evocarea ..Tî Octombrie 1M4 — 
pagir.ă de nepieritoare glorie in 
cronica vitejiei românești-.

„Inscripții la drapelul țării" 
este titlul montajului literar-mu
zical realizat Ia Casa armatei 
din Timișoara. Versurile sint 
semnate de locotenții-majori Ca
rolina Orza. Râul Cimpeanu și 
Dan Șchiopu. iar muzica aparți
ne locotcnentului-major Ion 
H-târanu.

In caorul ciclului ..Cinstim me
moria înaintașilor", la Școala 
militară de ofi‘eri activi de ge
niu. construcții și câl ferate a 
avut Ioc evocarea „Fapte de 
arme ale ostașilor geniști în răz

GLORIE $1 SPERANȚĂ

Un om de sport...
Formula „om de sportu e 

consacrata și tocmai de 
aceea e folosită cu zgircenie, 
numai rareori ți numai 
atunci cind, intr-adevăr, cel 
despre care e vorba a dove
dit pr:-, muncă, rezultate si 
cunoștințe că merită acest 
s^per-calificetiv. Otto Tell- 
manr. eete un asemenea om. 
In spatele său s-au adunat 
— cind oare ? ! — 35 de ani 
de activitate sportivă excep
țională.

A fost intii jucător de 
handbal, un jucător excelent, 
de numele căruia se leagă 
frumoasa amintire a primu
lui titlu mondial, cucerit de 
handbalul nostru masculin, in 
796/, cind Tellmann era căpi
tanul echipei naționale. Apoi, 
anii s-au adunat șt, odată cu 
ei. s-au adunat jocurile lui 
Tellmann in echipa națională, 
jocuri care i-au adus titlul 
de maestru emerit al spor
tului. Dar nu numai atit ! în 
primul curs de handbal ro
mânesc kinogramele ni-l în
fățișau pe Tellmann execu- 
tind un procedeu sau altul, 
tehnica sa desăvirșită fiind 
preluată, apoi, de alte și alte 
generații de jucători.

Un talent
Jntimplarea face ca in a- 

celași moment in care Otto 
Tellmann aniversează 35 de 
ani de rodnică activitate 
sportivă, un copil, din alt 
colț al țării și din altă dis
ciplină. să se lanseze spec
taculos spre piscurile per
formantei. oferindu-ne, ast
fel. o probă a faptului că tra
dițiile sportului românesc sint 
continuate intr-o manieră 
strălucită.

Copilul despre care este 
vorba se numește Reca La- 
zăr, are 15 ăni și practică 
scrima la „Tractorul Bra- 
șov‘\ Cu câteva zile in urmă, 
micuța brașoteancâ a ciști
gat „Cupa României" la flo
retă, confirmind — prin vier 
torii asupra celor mai valo
roase serimere din țară — că 
recentul titlu de campioană 
balcanică la junioare n-a fost 
o întimplare. Eleva antreno
rului Șerban Vlad i-a im
presionat pe toți specialiștii 
noștri, cafe-i prevăd, pe bună 
dreptate, frumoase perspec
tive, cu atit mai mult cu cit, 
pe lingă talentul ăi autentic, 
Reca dă dovadă de mare se
riozitate în pregătire și la 
concursuri.

de zahăr, legume și fructe, 
vorbitorii au arătat că in acest 
an există posibilități mai mari 
pentru satisfacerea cerințelor 
populației, in programul de a- 
provizionare pentru toamna-iar- 
nă fiind prevăzute cantități su
plimentare de produse agroali
mentare.

în încheierea lucrărilor, tova
rășa Alexandrina Găinușe, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. viceprim- 
ministru al guvernului, pre
ședintele Consiliului pentru co
ordonarea și indrumarea activită
ții de aprovizionare și prestare 
de servicii pentru populație, a e- 
vidențiat sarcinile importante ce 
revin ministerelor producătoare. 
Ministerului Comerțului Interior. 
CLNTROCOOP. U.C.E.C.O.M. și 
comitetelor executive ale consi
liilor populare, subliniind nece
sitatea ca toate aceste, foruri să 
acționeze cu maximă operativi
tate și răspundere pentru asigu
rarea unei cit mai bune apro
vizionări a populației.

S-a arătat că înfăptuirea mă
surilor privind aprovizionarea 
este nemijlocit legată de modul 
ir*  care unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, țăranii cu gospo
dării individuale, toți locuitorii 
satelor vor ști să utilizeze pâ- 
mintul cu maximum de randa
ment. pentru continua sporire a 
producției agricole vegetale și a- 
nima’e. S-a subliniat, de aseme
nea însemnătatea pe care o pre
zintă pregătirea temeinică a pro
ducției anului viitor, atit in in
dustrie. cit și in agricultură, 
pentru realizarea programului de 
autoconducere și autoaprovizio- 
nare. corespunzător hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului cu privire la creșterea 
continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a poporului.

boiul antihitlerist-. Manifestarea 
a fost urmată de prezentarea 
unei gale de filme documentar- 
artistice.

Din suita manifestărilor orga
nizate in unitatea din care face 
parte ofițerul Eman oii Velicu 
consemnăm fotoexpoziția „Arma
ta română — apărătoare de nă
dejde a independenței și suvera
nității patriei, participantă acti
vă la opera de construire a socia
lismului și comunismului în țara 
noastră", și itinerarul eroic 
„Drum de lupte, drum de victo
rii4*,  care a rememorat secvențe 
din bătăliile purtate de oștirea 
română, pentru eliberarea între
gului teritoriu al țării și dincolo 
de hotarele ei, pini !a victoria 
finală asupra Germaniei fasciste.

în unitari economice și institu
ții de învățămint. generali și ofi
țeri activi fac expuneri despre 
eroismul Dopurului și armatei 
române în războiul antifascist, 
fireocuparea partidului si statu- 
ui nostru pentru continua în

florire a oatriei si întărirea ca
pacității ei de apărare, modul în 
care militarii. împreună cu mem
brii gărzilor patriotice, ai celor
lalte componente ale sistemului 
național de apărare acționează 
pentru îndeplinirea ordinelor co
mandantului suprem, a îndatori
rilor ce le revin față de patrie, 
popor și partid.

Din 1968. Otto Tellmann a 
devenit antrenor la Steaua. 
Antrenor secund, vor spune 
unii, dar ce greu e să fii an
trenor secund ! Lingă el a 
crescut antrenorul Nodea. 
apoi a crescut antrenorul 
Oțelea. peptru a crește acum 
antrenorul Radu Voina. Cu 
alte cuvinte, „principalii" 
vin, găsesc colaboratorul 
ideal, lâsindu-l. apoi, tot pe 
el, să le continue opera... Iar 
Steaua a urmat ani de-a rin- 
dul un traseu fără reproș, 
cucerind cu regularitate titlul 
național și oferind lotului re
prezentativ jucători de mar
că. .4 fost, firește, meritul 
lui Nodea, a fost meritul lui 
Oțelea, este și meritul luț 
Voina, dar a fost și va fi. 
parcă întotdeauna, meritul 
lui Otto Tellmann...

L-am revăzut zilele trecute 
la tradiționalul derby Steaua 
— Dinamo, pe banca antre
norilor, zbuciumindu-se și 
consumindu-se pentru incă o 
victorie. Ne-am reamintit că 
împlinea 35 de ani de sport ! 
Mulți înainte, nea Otto, omu
le de sport !... 

excepțional
Apropo de concursuri, ni se 

pare interesant să subliniem 
incă un aspect. Echipa Trac
torul, din care face parte tî- 
năra scrimeră. a promovat 
duminică in prima divizie at 
țării, in mare măsură tocmai 
datorită aportului substan
țial al Recăi Lazăr. Dintre 
cele 60 de asalturi susținute 
in campionat, fetița de 15 ani 
a pierdut... unul singur, cîști- 
gindu-le pe celelalte 59 in
tr-o manieră de mare cam
pioană. Și, dacă ne gindim că 
singurul asalt pierdut a fost 
înregistrat in prima etapă a 
campionatului, in fața maes- 
trei emerite a sportului Eca- 
terlna Stahl, avem o dovadă 
în plus că brașoveanca poate 
fi cotată drept o mare spe
ranță.

Ne face mare plăcere să 
semnalăm apariția acestui ta
lent de excepție dl sportului 
românesc și promitem să ur
mărim evoluția sa cu maximă 
atenție, tocmai pentru că e 
vorba de o sportivă foarte 
tinără, care are șansa să de
vină o mare campioană. Suc
ces, Reca !

AL. HORLA

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARf-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Momente deosebite pentru organizațiile U.T.C. — adună

rile generale de dări de seamă si alegeri. Evenimente cinstite 
prin frumoase fapte de muncă. Atit in industrie cit și in 
agricultură tinerii sint protagoniști in marele efort pentru 
producții sporite, pentru o nouă calitate. • Cele mai recente 
realizări de producție peste plan ale tinerilor vileeni : 60 t i 
produse chimice. 20 t produse forjate. 100 bucăți produse ar
tizanat, 7 tone granule PVC etc. • Peste 1 100 de tineri din 
6 întreprinderi sucevene au încheiat un nou ciclu de acțiuni 
pentru realizarea unei producții suplimentare a cărei valoare 
e de 120 mii lei. • Tot la capitolul producție suplimentară, 
tinerii clujeni se înscriu cu o valoare de 150 mii lei. • Con
semnăm „schimburi de onoare**,  „schimburi prelungite *,  „săp- 
tămînâ record în producție" — acțiuni realizate sau în curs 
de realizare de tinerii din Alba. Botoșani, Galați. Vaslui.
• Botoșani — noi vești din agricultură — pește 2 500 de ti
neri la recoltat, cu „bătaie" pe depănusat porumb. • Tinerii 
din Popești. Snagov. Leordeni, Ciolpani. Mogoșoaia. Afumați, 
Buftea. Otopeni. adică agricultorii cei mai apropiati de Bucu
rești se află la depănușat porumb, recoltat sfeclă și fructe.
• La liceul industrial Zimnicea s-a înființat cercul de folclor 
numit „Pe-un picior de plai“. • O inițiativă la Craiova : 
„Astă seară. Casa de cultură a tineretului ne aparține**  (cu 
dans, muzică tinără. folk, moment poetic, proiecții de diapo
zitive). • Azi. la Casa de cultură a studenților din Timi
șoara. la ora 20.30. in cadrul Ateneului studențesc vor avea 
loc proiecții de filme cu tema „Comori de artă populară ro
mânească".

IN CURÎND!

SERBĂRILE SCÎNTEII 
TINERETULUI

Atit de îndrăgita „ediție scenică**  a ziarului nostru — Serbă
rile Scmteii tineretului — va fi prezentă din nou :n mijlocul 
publicului tinâr. al iubitorilor sai. la sfirșitul acestei luni, 
după un program cuprinzînd următoarele localități:

— Sibiu — 25 octombrie ; — Mediaș — 26 octombrie ; 
Bistrița — 27 octombrie; — Năsăud — 28 octombrie; — Pia
tra Neamț — 29 octombrie; — Roman — 30 octombrie; — 
Focșani — 31 octombrie.

Zilnic vor avea loc cite două spectacole lncepind de la ora 
16 și respectiv ora 20 în sălile cele mai încăpătoare din loca
litățile menționate. Biletele și invitațiile de spectacol pot fi 
procurate prin comitetele U.T.C., precum și de la agențiile de 
bilete.

SEMNAL
Sub egida „Editurii Emi- 

nescu" apare o nouă ediție a 
romanului Desculț de Zaha- 
ria Stancu. cu o prefață-in- 
terviu realizată de Valeriu 
Râpeanu. Interviul, mărturi
sește autorul, are ca punct 
de plecare dorința lui Zaha- 
ria Stancu de a înfățișa ge
neza cărții la care cred că a 
ținut cel mai mult din toată 
cariera lui scriitoricească. 
Umblind prin lume cu ..san
dale de aur“. o metaforă in
trată în conștiința noastră, a 
tuturor, pentru a explica 
drumul prin lume al cărții 
sale. Desculț este cartea care 
îl reprezintă cel mai bine 
pe Stancu, un simbol al în
tregii sale opere. Un inter-

Foto-album

Toamna, zborul cu motocicleta. Secretul îl deține Dragoș 
Panaitescu, multiplu campion

COPIII

ORIZONTAL : 1) îndemn 
pentru un copil care incepe 
să • meargă — Primele teme ’. 
2) Zeul-copil, care se joa
că cu inimile oamenilor — Co
pil aflat sub tutelă. 3) Actor 
francez, protagonist al fil
mului „Bătrinul și copilul**  — 
Pisici. 4) Bold — Rivnit. 5) 
Abreviație in Căile Ferate 
Italiene — Fabulist român 
(1806—1866), autorul fabulei 
,.D0Uă mance și un copil**.  
6) Fabulist antic grec, autorul 
pildei „Copilul și leul“ — De 
talia și virsta unei fetițe. 7) 
Acolo unde dorm copiii — 
După „re“. 8) ....de copil *,
sculptură de Constantin Bran

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

viu. cu alte cuvinte, despre 
realitatea și vitalitatea unei 
cărți, ce a trecut dincolo de 
orice conjunctură care — 
spune Valeriu Râpeanu — 
inaugura un drum și era con
tinuarea, dacă vreți. împlini
rea unei dorințe a testamen
tului părinților și strămoși
lor. El este luat la împlini
rea a 25 de ani de la apari
ția primei ediții și publicat 
acum ca prefață Ia o noua 
ediție. Desculț, spune Vale
ri u Râpeanu. nu reprezintă 
doar un caz de supraviețui
re estetică, ci o carte al că
rui ecou a rămas intact în 
conștiința românească. (Areta
Șandru).

cusi — Poetul-copil al lite
raturii noastre. 9) Compozi
tor român (1849—1928), auto
rul melodiei „Frumoasa co
pilită — Fata lugojană. 10) 
Moșul care vine seara pe ța 
genele copiilor — Studiu li
terar.

VERTICAL: 1) Actriță fran
ceză, care a jucat in filmul 
„Copiii paradisului**  — Cap 
de leu ! 2) Scriitor italian 
(1846—1908) autor al romanu
lui „Inimă de copil" (Ed- 
mondo De) — Luntre mică. 
3) Degețelul dintr-un cunos
cut basm — Picioare de pa
săre. 4) Personaj din opera 
„Salomeea*  de Richard 
Strauss — Mincare pentru co
pii. 5) Comparativ pentru 
un copil de statură mică — 
După „do". 6) începutul de e- 
pocă .’ — Unul dintre cei doi 
copii crescuți de o lupoaică. 
7) Revistă pentru copii. 8) 
Mic om mare — Bun de spe
riat copiii. 9) Căniță din care 
să dă copiilor să bea (reg.) — 
Instituție pentru creșterea și 
educarea copiilor. 10) Copii de 
școală — Poet român (1886— 
1954), autorul poeziei „Copi
lul lui Ștefan".

Dicționar : RTC. CTN. ȚIȚ, 
G. NAVARRA



Un eveniment cu profunde semnificații
în cronica raporturilor bilaterale,I ȘȚIRȚNOȚE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

in viața internațională•>

Președintele Republicii Dezvoltarea

Reflectînd largul interes cu 
care opinia publică din Repu
blica Populară Bulgaria urmă
rește vizita oficială de prietenie 
pe care o efectuează in această 
țară tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, la in
vitația tovarășului Todor Jiv- 
kov, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populace Bulgaria, mij
loacele de informare în masă 
din țară vecină publică la 
loc de frunte portretul și date 
biografice ale conducătorului 
partidului și statului nostru, 
prezintă pe larg activitatea sa 
neobosită pentru ridicarea 
României socialiste pe noi culmi 
de progres și civilizație. Un loc 
deosebit se acordă noului dia
log la nivel înalt româno-bul- 
gar, importanței acestuia pen
tru dezvoltarea și adincirea 
continuă a bunelor relații in 
cele mai diverse domenii din
tre .cele două țări vecine șl 
prietene, semnificației sale deo
sebite pe plan international

Organul C.C. al P.C.B., „RA- 
BOTNICESKO DELO", publică 
articolul redacțional „Colabo
rare reciproc avantajoasă, as
cendentă”, in care se relevă că 
„vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, consti
tuie un important eveniment 
internațional”.

„Indiferent dacă s-a desfășu
rat pe pămîntul românesc sau 
bulgar — subliniază ziarul — 
dialogul dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov a definit de fiecare data 
spiritul relațiilor reciproce, a 
dat principalele impulsuri co
laborării dintre partidele și 
popoarele celor două țări".

Se evidențiază in același timp 
că în ultimii ani s-au dezvoltat 
cu succes relațiile economice, 
acestea constituind o expresie 
a realizărilor social-economice 
ale popoarelor român și bulgar, 
a posibilităților lor in continuă 
creștere de a participa la di
viziunea internațională a 
muncii.

„Trăsătura caracteristică a co
laborării econmice din ultimii ani 
o constituie aplicarea mai 
largă a formelor mai eficiente 
de conlucrare. Pe baza înțele
gerilor de specializare și coope
rare în producție * se dezvoltă 
legături sănătoase și dinamice 
în domenii cum sînt construc
țiile de mașini, metalurgia, e- 
nergetica, chimia și industria 
ușoară”.

„Conlucrarea româno-bulga- 
ră a creat terenul fertil pentru 
construirea în comun a unor 
importante obiective economice 
în care își găsesc reflectarea re
sursele materiale, financiare și 
de forță de muncă ale celor

două țâri, cum este cazul con
struirii întreprinderii comune de 
mașini și utilaj greu Giurgiu- 
Ruse”.

In continuare, ziarul citat re
levă că „actuala colaborare ro- 
mâno-bulgară oferă depline ga
ranții pentru amplificarea șl 
adincirea ei in viitor". „Convor
birile care încep astăzi — scrie 
organul C.C. al P.Q Bulgar — 
vor defini noi posibilități in 
această direcție".

Arâtind câ în cadrul convor
birilor se va acorda fără în
doială o atenție deosebită si
tuației internaționale, in articol 
se spune : „Ca verigi ale pu
ternicei comunități socialiste, și 
împreună cu toate forțele pro
gresiste. antiimperialiste și iu
bitoare de pace, țările noastre 
năzuiesc apre continuarea șl 
adincirea procesului destin
derii". __

Ziarul „ZEMEDELSKO ZNA- 
ME", organ al Uniunii Populare 
Agrare Bulgare, publică ar
ticolul „Sub semnul priete
niei șl colaborării", în care 
se subliniază că „vizita o-

Presa bulgară acorda

largi spații vizitei

inalților soli

ai poporala! român

și creșteri! simțitoare 
derii livrărilor rezultate 
specializarea ei cooperarea 
producție".

Referindu-se la situația 
temațională și. in special 
Balcani, articolul 
câ „este cunoscută 
lor două țări privind 
marea Balcanilor 
liberă de arme nucleare, 
tr-o regiune a bunei vecinătăți 
și a colaborării ca parte a pro
cesului de edificare și consoli
dare a păcii și securității in 
Europa”.

Agenția B.T.A., într-un co
mentariu, relevă : „Prietenia și 
colaborarea dintre Bulgaria și 
România se dezvoltă pe baza 
principiilor marxism-leninis- 
mului, pe bsza Tratatului de 
prietenie, colaborare și asisten
ță mutuală".

Noua întilnire, a doua din 
acest an. a conducătorilor celor 
două țâri vecine constituie o 
nouă confirmare a năzuinței 
Bulgariei și României spre dez
voltarea neabătută și adinci
rea colaborării — scrie B.T.A., 
subliniind câ ..pentru con
vorbirile sistematice dintre To
dor Jivkov și Nicolae Ceaușescu 
caracteristic este faptul că in 
cadrul lor. întotdeauna , sînt 
cântate posibilitățile de lărgire 
a legăturilor bilaterale, «e a- 
deptâ botărtri importante in ve
derea adincirii relațiilor de 
prietenie".

..Aceasta oferi temeiul să se 
asteote ea în cadrul actua
lului dialog, prietenia șî colabo
rarea bolcaro-română să fie 
ridicate pe o noaâ treaptă, su
perioară. ceea ce. fără îndoia
lă, va fi o contribuție Ia cauza 
cocnntâ a socialismului. păcii 
si colaborării internaționale, o 
coctriburtie la întărirea bunei 
vecinătăți și a prieteniei in 
Baîeani"
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Reuniunea celor 31 de țări cel mai puț:n
dezvoltate

GENEVA 12 (Agerpres). — în 
deceniul 1970—1980, ritmul de 
creștere în cele 31 de țări cele 
mai sărace din lume s-a deterio
rat, se arată într-un comunicat 
al Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.), citat de agențiile 
Franca Presse și ANSA. Dacă a- 
ceastă tendință se va menține și 
în actualul deceniu, subliniază 
documentul, produsul național 
brut pe locuitor al acestor state 
se va cifra în 1990 la 240 dolari 
(222 dolari în 1980). comparativ 
cu media de 1 300 dolari in cele
lalte țări în curs de dezvoltare 
și cu cea de 7000 dolari în țările 
occidentale dezvoltate.

După cum a relevat secretarul

din lume
general adjunct al U-N.C-T-AJX. 
Jan Prenk. un aspect denserit 
de îngrijorător neutra aceste 
țări este reprezentat oe fintul câ 
încasările provenind din expor
turile lor acoperă o par-.e tot 
mai mică din sumele alocate 
importurilor. Declarația în acest 
sens a fost făcută la deschide
rea reuniunii celor 31 de țâri cel 
mai puțin dezvoltate din lume, 
care se desfășoară la sediul din 
Geneva al Națiunilor Unite. Re
uniunea are dreut soon exami
narea modalităților privind a- 
cordarea de ajutor țârilor res
pective. Este vorba de 21 Uri 
africane si 8 asiatice. Ia care «e 
adaugă Samoa (in zona Pacifi
cului) și Haiti (zona Caraibi
lor).

Probleme actuale în energetică
Pe plan mondial, la ora actuala se intensifici cercetările 

pentru utilizarea mai rațională a ^urselor clasice de ener
gie, pentru găsirea de noi tehnologii de exploatare a resur
selor regenerabile sau a unor materii prime energetice infe
rioare. Prezentăm mai jos citeva din asemenea preocupări.

Energie electrică din cărbune 
de calitate inferioară

în 1981 producția generală de 
energie electrică a Bulgariei a 
crescut cu 6,1 la sută în com
parație cu 1980. Marile centrale 
electrice și-au sporit producția 
cu 7,6 la sută, iar cele care 
funcționează pe bază de com
bustibil din import, îndeosebi 
lich&d, și-au redus producția cu 
5 la sută.

în anul care a trecut au fost 
soluționate două probleme fun
damentale. în primul rînd 
redus cantitatea generală 
energie electrică produsă 
bază de combustibil lichid, 
al doilea rînd s-a schimbat __ 
mod favorabil structura produc
ției de energie electrică — a 
crescut producția de energie 
electrică obținută de centralele 
atomoelectrice.

în 1982 producția de energie 
electrică va crește cu 6,2 la sută 
in comparație cu anul trecut. 
Din eauza lipsei de combusti
bil lichid și de cărbune autoh
ton de Calitate superioară, spo
rirea producției de energie elec
trică va fi realizată în principal 
pe seama cărbunelui cu putere 
calorică redusă, ceea ce va per
mite reducerea de patru ori a 
importului. Se preconizează o 
creștere considerabilă a produc
ției de energie electrică la com
plexul „Marița-Est”, unde se 
utilizează tehnologia bulgară de 
ardere a cărbunelui cu putere 
calorică redusă. în 1985 va fi 
dat in exploatare cel de-al cin-

cilea reactor a! centralei ..K02- 
lodui" cu o putere de 1000 me
gawați. ,

s-a 
de 
pe 
în 
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Noi tipuri de panouri solare
Specialiștii unei firme din Ca

lifornia (S.UA) au realizat 
două tipuri de panouri solare 
experimentale cu conservare fo- 
t o voi taică, in vederea conversiei 
luminii solare in energie elec
trică.

Primul modul, constituit din 
douăsprezece celule din alumi
niu — arseniură de galiu — a 
atins o eficacitate de 16,4 la 
6Ută produdnd cu regularitate 
100 W sub o concentrație solară 
de 400.

Al doilea modul constă din 
zece celule de siliciu și zece ce
lule din aluminiu-arseniură de 
galiu. Fasciculul de radiații so
lare, cu o concentrație 477, este 
divizat de un filtru, în spec
trele roșu și albastru, cel roșu 
fiind concentrat pe celulele din 
siliciu, cel albastru pe celulele 
din AlGaAs. Eficacitatea modu
lului de separație a fost de 20,5 
la sută, fiind cu 71 la sută su
perior oricărui alt modul de 
concentrație actual pentru celu
lă unică. Producția de energie 
electrică a fost de 45 W.

Cele două module sînt eu ră
cire lichidă șl prezintă avanta
jul că recuperează energia ter
mică acumulată de lichidul de 
răcire.

Cea mal mare centrală
eoliană din lume

în localitatea suedeză Maglarp 
au început lucrările de in-

Democratice Sudan a primit 
delegația militară română

KHARTUM 12 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Demo
cratice Sudan. Gaafar Mohamed 
Nimeiri, a primit delegația mi
litară română, condusă de ge- 
neral-Iocotenent Victor Stăn- 
culescu, adjunct al ministrului 
apărării naționale, aflată în- 
tr-o vizită de prietenie în a- 
ceastă țară.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, șeful delegației 
române a transmis președinte
lui R. D. Sudan, Gaafar Moha
med Nimeiri, un mesaj’ de
caldă prietenie, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate

șl fericire personală, de pro
gres continuu și bunăstare po
porului sudanez prieten.

Mulțumind, președintele Gaa- 
far Mohamed Nimeiri a rugat 
să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu mesajul său 
de caldă prietenie, sănătate și 
fericire, admirația sa sinceră 
față de activitatea neobosită și 
prodigioasă pe plan intern și 
internațional a președintelui 
României, urări de noi succese 
poporului român prieten.

La primire, desfășurată în- 
tr-o atmosferă cordială, a fost 
prezent Nicolae Neagoe, însăr
cinat cu afaceri a.i. al României 
la Khartum.

Noi studii care atrag atenția 
asupra necesității dezarmării

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— La Washington a fost dat pu
blicității studiul intitulat „Chel
tuielile militare și sociale în 
lume in 1982“. elaborat de or
ganizația „Priorități mondiale”, 
care acționează și militează in 
favoarea dezarmării.

Potrivit acestui document. în 
prezent cheltuielile militare 
mondiale deoășesc 600 miliarde 
dolari pe an. în fiecare minut 
irosindu-se mai mult de un mi
lion de dolari. Pe de altă parte, 
relevă studiul, peste 100 milioa
ne de persoane sint angrenate 
direct sau indirect în întreaga 
lume in activități militare ; din- 
tr-un număr de 100 000 
soane. 556 sînt soldați, 
dici numai 83.

Arsenalele nucleare
50 000 de arme.

pentru fiecare locuitor al pla
netei.

In sfirșit, studiul menționat 
dezvăluie că în așa-numitele 
„conflicte locale” care au avut 
Ioc in perioada postbelică și-au 
pierdut viața cel puțin 10 mili
oane de oameni.

cooperam economice

româno-algeriene
ALGER 12 (Agerpres) — 

Șeful Departamentului pen
tru construcții în străinăta
te, Ion Stănescu, care se 
află în Algeria, în legătură 
cu aplicarea Acordului ro- 
mâno-algerian de coopera
re în domeniul construcții
lor. a fost primit de primul 
ministru algerian, Mohamed 
Benahmed Abdelghani.

Cu acest prilej a avut loc 
un schimb de mesaje între 
prim-miniștrii din cele două 
țări, exprimîndu-se dorința 
lor comună de a dezvolta re
lațiile dintre România și 
Algeria în toate domeniile.

în cadrul întrevederii s-au 
evidențiat contribuția 
posibilitățile sporite 
țării noastre de a 
la realizarea unor
ve economice de mare 
portantă în Algeria din do
meniile construcțiilor de lo
cuințe, industriei, îmbunătă
țirilor funciare și irigațiilor.

și 
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coopera 
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In Italia
ROMA 12 (Agerpres). — Dele

gația Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, condusă de 
Dumitru Radu Popescu, mem
bru al Consiliului Național 
al F.D.U.S., președintele Uniu
nii Scriitorilor, care face o 
vizită oficială în Italia la invi
tația Partidului Liberal Ita
lian, a avut o întilnire cu pre
ședintele partidului, Aldo Bozzi.

Cu prilejul convorbirii, desfă
șurată într-o atmosferă cordială, 
a fost exprimată satisfacția pen-

tru evoluția pozitivă a raportu
rilor de colaborare dintre 
F.D.U.S. și P.L.I., ca o contribu
ție importantă la întărirea tra
diționalei prietenii româno-ita- 
liene, relevîndu-se dorința re
ciprocă de a extinde și diversi
fica aceste relații în folosul am
belor țări și popoare, al cauzei 
destinderii, securității și păcii 
In Europa.

La întilnire a participat am«? 
basadorul țării noastre în Ita
lia, Ion Mărglneanu.

Pentru instaurarea 
și înțelegere in

CARACAS 12 (Agerpres). — 
Președinții Mexicului, Venezue- 
lei, Hondurasului și coordonato
rul Juntei Guvernului de Re
construcție Națională din Nica
ragua urmează să se reunească, 
miercuri, la Caracas, pentru a 
discuta posibilitățile instaurării 
unui climat de pace și coope
rare în America Centrală — 
transmite agenția venezueleană 
de presă Venpres.

După cum s-a mal anunțat, 
Mexicul și Venezuela au trimis, 
luna trecută, S.U.A.,. Republicii 
Nicaragua și Hondurasului, me
saje în care, manifestîndu-șl

unui pace
America Centrala

preocuparea pentru continua în
răutățire a situației din America 
Centrală, solicită depunerea de 
eforturi conjugate pentru înlătu
rarea pericolului declanșării în 
regiune a unui conflict militar 
local cu tendințe de extindere la 
scara întregii regiuni. Inițiativa 
comună mexicano-venezueleană, 
care propune trecerea imediată 
la negocieri directe, a fost apre
ciată drept „deosebit de poziti
vă” de către Nicaragua și Hon
duras, urmînd ca în prezent să 
se fixeze data începerii efectiva 
a dialogului nicaraguano-hon- 
durian.

HELSINKI: Omagiu 
lui Nicolae Titulescu

HELSINKI 12 (Agerpres). 
— La Helsinki a fost orga
nizat un simpozion dedicat 
centenarului eminentului om 
de stat și diplomat român 
Nicolae Titulescu.

Lucrările simpozionului au 
fost conduse de președintele 
Asociației de prietenie Fin
landa — România, profesorul 
Lauri Lingren. Despre via
ța și activitatea lui Nicolae 
Titulescu au vorbit profeso
rul de istorie Kalervo Hovi, 
de Ia Universitatea din Tur
ku, și ambasadorul României 
Ia Helsinki, Maria Stănescu.

ORIENTUL MIJLOCIUBONN 12 (Agerpres). — Opi
nia publică din R.F. Germania 
este chemată să se angajeze în 
lupta pentru dezarmare, împo
triva cursei aberante a înarmă
rilor — se subliniază în „Mani
festul Pace — ’82“. Un apel di
fuzat la Frankfurt pe Main și 
semnat de numeroși activiști pe 
tărîm social din R.F.G. relevă 
necesitatea creării în orașele și 
landurile vest-germane de zone 
denuclearizate. Asemenea zone, 
precizează documentul, ar con
stitui un simbol al dorinței 
populației țării de a fi asigurată 
o pace trainică.

• CONTACTE DIPLOMATICE • RĂSPUNSUL OFICIAL 
AL EGIPTULUI LA PROPUNERILE S.U.A.

AMMAN 12 (Agerpres) — Re- 
ferindu-se la conținutul primei 
runde de convorbiri purtate la 
Amman de regele Hussein al 
Iordaniei și Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, agenția iordaniană de 
presă, „Petra” relevă că acestea 
au fost consacrate unei analize 
cuprinzătoare a rezultatelor Con
ferinței arabe Ia nivel înalt de la 
Fes (Maroc) și actualei situații pa 
plan arab și internațional. Dis
cuțiile s-au concentrat, de ase
menea, asupra celor mai bune 
căi de acțiune politică în vede
rea asigurării retragerii israe- 
iiene din teritoriile arabe ocu- 

' pate, în cadrul unei reglemen
tări de pace drepte, durabile și 
pașnice.

Cele două părți au subliniat 
Importanța coordonării acțiunii 
arabe, în special a eforturilor co
mune ioraaniano-jpalestiniene.

fac parte din vasta campanie di
plomatică desfășurata în vederea 
sensibilizării opiniei din țările 
occidentale asupra șanselor de 
pace în Orientul Mijlociu pe care 
Ie reprezintă planul adopțp^ la 
Fes de reuniunea la nivel «Wt a 
țărilor arabe. „Pentru prihia 
dată în istoria conflictului ara- 
bo-israelian, arabii și-au dat în 
unanimitate consințămîntul la 
un plan de pace, și nu la unul de 
război ; ar fi extrem de regreta
bil ca aceste șanse să fie irosite 
prin intransigența Israelului” — 
a subliniat secretarul general al 
Ligii Arabe.

cuprind 
puterea 

distructiva a acestora echivalind 
cu X5 tone de trinitrotoluen

peste

MEXIC : Imagine din orașul Ciudad de Mexico, capitala țarii

PE SCURT

prind toate ramurile cheie a’e
economiei, comentariul agenți
ei B.T-A. arată câ ultimul
timo ceSe două târî tind «nre
lârrirea ri atrnrirea «peria’!-

trans- 
sosirii 
actua-

si un ea in Africa australă și va 
iPori posibilitățile de conflict in 
această zonă.

• LA BEIJING a avut Ioc o 
întilnire intre premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
Zhao Ziyang, și președintele 
R.F. Germania, Karl Carstens, 
aflat in vizită oficială in China, 
în cursul convorbirii — relatea
ză agenția China Nouă — a fost 
relevata evoluția relațiilor din
tre cele două țări, exprimîndu- 
se dorința R.P. Chineze și R. F. 
Germania de a extinde în con
tinuare cooperarea economică 
comercială și in alte domenii.

septembrie cu 4,9 la sută mal 
mare decit în aceeași perioadă 
a anului 1981. Se menționează 
că prețul chiriilor a fost majo
rat cu 10 Ia sută, iar asistența 
medicală cu 6,8 Ia sută.

în ultimii șase ani, creșterea 
prețurilor în Austria a fost de 
36,6 la sută.

• CONFORM STATISTICI
LOR OFICL4LE DIFUZATE 
LA VIENA. costul serviciilor 

populație a fost in luna

• LA BIBLIOTECA PU
BLICA DIN OTTAWA a a- 
vut loc o seară de poezie ro
mânească organizată de A- 
sociația scriitorilor franco- 
foni din Ottawa. După o pre
zentare succintă a literatu
rii române, poetul canadian 
Jean-Paul Trudei a recitat 
versuri de Eminescu, Blaga, 
Arghezi. Nichita Stănescu.

Manifestarea s-a bucurat 
de succes.

20,2 la sută, depășește de
două ori media pe țară. Rata 
ridicată a șomajului în rîndul 
negrilor americani este în pre
zent mai mare decît cea din pe
rioada marii depresiuni econo
mice din anii ’30, cînd era de 
19,9 Ia sută.

Potrivit statisticilor oficiale, 
peste 2,2 milioane de cetățeni 
de culoare din S.U.A. sint 
căutarea unui loc de muncă.
• POLIȚIA ITALIANA

în

a 
reușit să dezmembreze o rețea 
internațională de traficanți de 
droguri, care importau cocaină 
din America de Sud, via Spa
nia, și Franța.

LUPTE ÎN SALVADOR

TUNIS 12 (Agerpres) — Tuni
sia și Austria „au condamnat 
energic politica de expansiune 
a guvernului israelian în Liban” 
și și-au exprimat „profunda in
dignare fața de masacrele să- 
Vîrșite de israel în taberele de 
refugiați palestinieni din Beirut” 
— se arată în comunicatul comun 
dat publicității la încheierea vi
zitei oficiale la Tunis a cancela
rului Austriei, Bruno Kreisky. 
Cele două părți au subliniat, de 
asemenea, atașamentul față de 
respectarea independenței, suve
ranității și integrității teritoriale 
a Libanului. Totodată, părțile 
și-au exprimat convingerea că o 
soluționare justă și globală a 
conflictului din Orientul Mijlo
ciu nu poate fi găsită decît prin 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate, inclusiv din 
sectorul dfe est al Ierusalimului, 
și prin recunoașterea drepturilor 
naționale legitime ale poporului 
palestinian, inclusiv a dreptului 
său de a-și edifica propriul stat 
independent

ROMA 12 (Agerpres) — Chedli 
Klibi, socretâr general al Ligii 
Arabe, a avut la Roma o între
vedere cu ministrul afacerilor 
externe al Italiei, Emilio Colom
bo, și a fost primit la Vatican de 
paoa Ioan Paul al II-lea.

Chedli Klibi a declarat că dis
cuțiile sale din capitala italiană

CAIRO 12 (Agerpres)*  •- Viee- 
premierul și ministrul afacerilor 
externe al Egiptului, Kamal Has
san Aii, a transmis un mesaj 
secretarului de stat al S.U.A., 
George Shultz. După cum men
ționează agenția MEN, acest me
saj conține răspunsul oficial al 
Egiptului Ia propunerile pre
ședintelui S.U.A. privind solu
ționarea situației din Orientul 
Mijlociu. Agenția MEN preci
zează că „Egiptul a primit fa
vorabil inițiativa americană, 
făcînd însă cîteva observații". 
„Egiptul — se arată — a pus ac
cent pe necesitatea retragerii 
trupelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate, în conformitate 
cu prevederile rezoluției 242 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U.. precum și pe necesitatea 
stabilirii unui dialog și contact 
direct cu palestinienii, pentru ca 
poporul palestinian să-și poată 
exercita dreptul la autodetermi
nare”.

TEL AVIV 12 (Agerpres) — 
Universitatea palestiniană Bir 
Zeit, de lingă Ramallah, din Ci
siordania aflată sub ocupația is- 
raeliană, închisă de autoritățile 
de ocupație timp de șapte luni, 
și-a redeschis norțile într-un cli
mat de incertitudine, dar fără 
prezența forțelor israeliene. De 
mai bine de un an, cele tr^i uni- 
versități palestiniene — BMgeit 
și cele din Nablus și BetlT?em 
— toate redeschise acum, precum 
și alte instituții de învătămînt 
superior frecventate de 7 000 stu
dent!, s-au aflat în conflict cu 
forțele de ocupație care Urmă
resc să impună un control strict 
asupra programelor, a cadrelor 
universitare și studenților.

Demisia primului ministru al Japoniei
TOKIO 12 (Agerpres). — Pri

mul ministru al Japoniei, Zenko 
Suzuki, a hotărît să nu mai can
dideze la apropiatele alegeri 
pentru președinția Partidului Li
beral-Democrat, de guvernămînt, 
ceea ce echivalează cu demisia 
sa din funcția de șef al guvernu
lui — informează agențiile in
ternaționale de presă.

Purtătorul de cuvînt al cabine
tului, Kiichî Miyazawa, a ex
plicat că Suzuki și-a prezentat 
demisia în cadrul unei întilniri 
cu patru membri ai conducerii 
P.L.D. pentru a asigura unita
tea partidului, necesară pentru a 
face față problemelor interne și 
externe cu care este confruntată 
țara. Renunțarea Ia mandatul de 
președinte al P.L.D. implică 
pentru Suzuki cedarea funcției 
de prim-ministru succesorului 
său, care, în virtutea majorității 
parlamentare a liberal-democra-

Forțe ale Frontului Fara- 
bundo Marți pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) din Sal
vador au atacat, în ultimele 
zile, mai multe tabere ale for
țelor armate salvadoriene din 
departamentul San Vicente — 
transmite agenția Prensa La
tina, citind posturi de radio 
din America Centrală. Insur
genții au 
cu acest 
niție.

Alte
F.M.L.N. __ ____________
zona Junquillal, ia 73 km est 
de San Salvador, o stație de 
înaltă tensiune, paralizînd a- 
provizionarea cu energie e- 
lectrică a regiunii orientale a 
Salvadorului. Au avut loc, 
totodată, mai multe sabotaje 
la calea ferată, care au îm
piedicat transportul de trupe 
in regiunile unde operează 
insurgenții.

DE

reușit să captureze 
prilej arme și mu-

detașamente ale 
au dinamitat, în

liicroMrocw tratele
la ordinea zilei

în colaborare cu Norvegia, 
guvernul Mozambicului a trecut 
la aplicarea unui program de 
sporire a potențialului energe
tic. care are ca element princi
pal construirea de micro hidro
centrale, informează buletinul 
periodic al agenției mozambica- 
ne de presă AXM. Prima dm 
aceste centrale este in curs de 
realizare pe rial Lucheringo. in 
provincia Niassa. Barajul și in
stalațiile vor fi gata la finele 
acestui an. iar energia furniza
tă va permite economisirea a 
2? 000 dolari lunar, care erau 
cbeltuiți cu achiziționarea de 
motorină pentru generatoarele 
de electricitate aflate in pre
zent in funcțiune.

Turba - sursă de energie
Ministerul Comerțului și In

dustriei al Finlandei a pregătit 
pentru Organizația Națiunilor 
Unite un raport privind rezer
vele mondiale de turbă, scrie 
„Financial Times". în raport se 
releva că aceste rezerve sint 
apreciate la 100 miliarde tone, 
calculate în petrol, sau aproxi
mativ’ 50 la sută din resursele 
atestate de gaze naturale ale 
Terrei. Astfel, turba constituie 
o sursă energetică importantă. 
Zăcămintele mondiale de turbă, 
apreciate la 400 miliarde tone, 
ocupă o suprafață de 420 mi
lioane hectare. Totodată, se afir-

mă în raport, în majoritatea ță
rilor care au resurse de turbă 
nu au fost luate încă măsuri se
rioase de valorificare a acestor 
zăcăminte și de folosire a lor in 
energetică. Deși in lume există 
60 de țări care au rezerve mari 
de turbă, 75 Ia sută din rezer
vele cunoscute și 70 la sută din 
cele exploatate provin din nu
mai patru țări: Canada, U.R.S.S., 
S.U.A. și Indonezia. In majo
ritatea țărilor, terenurile cu tur
bă sînt considerate doar simple 
terenuri mlăștinoase. în ce pri
vește folosirea turbei în centra
le electrice, raportul relevă că 
în Finlanda s-au obținut rezul
tate a'preciabile: în această țară 
funcționează 100 centrale pe 
turbă, cu o putere de la 20 kWh 
la 200 MW și care produc 3 la 
șută din energia electrică a 
țării.

CREȘTEREA PREȚURILOR 
ÎN NORVEGIA

în perioada septembrie 1981— 
septembrie 1982, in Norvegia 
prețurile au crescut cu 10,8 la 
sută, s-a anunțai oficial luni la 
Oslo, relevă agenția Associa
ted Press. In primele nouă luni 
ale acestui an, creșterea medie 
a prețurilor a fost de 11,3 la 
sută.

• LA GENEVA a avut loc 
marți a nouă reuniune plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
la tratativele privind limitarea 
înarmărilor strategice, anunță 
agenția T.A^.S.

• ȘOMAJUL IN RÎNDUL 
POPULAȚIEI DE CULOARE 
DIN S.U.A. a ajuns in luna 
septembrie Ia nivelul record de

ților, este automat ales de către 
Dietă ca șef al guvernului.

Scrutinul pentru desemnarea 
președintelui P.L.D. era progra
mat pentru 25 noiembrie a.c., 
însă Miyazawa a spus că Suzukl 
a cerut ca succesorul său să fie 
desemnat cit mai curînd posibil. 
Observatorii din Tokio, citați de 
agenția France Presse apre
ciază că. în actuala situație, nou! 
lider s-ar putea să fie desemnat 
încă sîmbăta viitoare prin nego
cieri, și nu prin alegeri în ca
drul P.L.D., cum se face 
de obicei.

Hotărîrea Iui Suzuki a Inter
venit surprinzător și — după 
cum scriu agențiile de presă — 
ea se explică prin criticile tot 
mai puternice din ultimele luni 
în legătură cu deteriorarea situa
ției economice și contestările 
privind soluțiile parlamentare.

Marmură din... calcar
Specialiștii laboratorului central de me

canică fizic o-chimică al Academiei bul
gare de științe au pus la punct o 
tehnologie originală de fabricare a marmu
rei artificiale din calcar. Se realizează un 
amestec special de monomeri obținuți din 
materii prime locale la care se adaugă un 
colorant. Noua marmură are aceleași ca
lități ca cea naturală dar este mult mai 
ieftină decit ea. Marmura artificială se 
produce la dimensiunile dorite și se utili
zează în construcții atit la interioare, cit și 
la exterioare.

înaintea portughezilor
O expediție științifică a descoperit în 

apele Golfului Guanabara, pe țărmurile 
căruia se ridică marele oraș brazilian Rio 
de Janeiro, mai multe amfore romane și 
exemplare de ceramică feniciană. Știrea a 
fost anunțată de conducătorul expediției, 
cunoscutul arheolog Robert Marx. Am 
convingerea — a declarat omul de știință 
american care a condus pînă în prezent 
aproape 40 de expediții in căutarea urme
lor vechilor civilizații — că romanii și fe
nicienii au vizitat acest golf înaintea portu
ghezilor. La ora actuală, au loc negocieri

cu autoritățile braziliene in problema 
scoaterii la suprafață a mărturiilor arheo
logice depistate in golful Guanabara.

Flaut-gigant
Vest-germanul Heinz Resler și-a ciștigat 

un anumit renume printre creatorii de in
strumente muzicale. Nu datorită vreunor 
calități extraordinare ale instrumentelor

torul „Mariannei", simbolul Republicii 
franceze. Cunoscut ca militant de stingă. 
Jean Effel a desfășurat o intensă activitate 
artistică timp de mai multe decenii, reali- 
zînd peste 17 000 desene și 180 de cărți 
editate.

ieșite din miinile lui. Mai precis, el este 
realizatorul unui flaut-gigant, care măsoa
ră nu mai puțin de 2,10 m în lungime. A- 
cesta este considerat, cel puțin pînă in 
prezent, ca fiind cel mai mare din lume... 
intre semenii săi. Instrumentul este con
fecționat din trei fragmente și poate 
produce sunete cu o octavă mai jos decit 
un flaut-bas obișnuit.

Jean Effel
La Paris a încetat din viață, în virstă 

de 74 de ani, desenatorul Jean Effel, crea-

Radiotelefon ultramodern
Radiotelefonul portativ (walkie-talkie) 

nu mai constituie de multă vreme o nou
tate. El este binecunoscut și frecvent folo
sit. „Clasicul14 walkie-talkie are însă și un 
inconvenient, care constă, in principal, în 
raza sa scurtă de acțiune. După cum se 
știe, aceasta nu depășește citeva zeci de 
kilometri. Pentru a elimina acest „han
dicap", firma londoneză „Motorola" a pus 
la punct un radiotelefon ultramodern, cu 
care se poate efectua o convorbire clară 
Intre Edinburg (Scoția) și... Hong-Kong ! 
Deși pînă la folosirea lui pe scară largă 
mai sint încă de rezolvat multe probleme, 
specialiștii de la „Motorola” sînt optimiști 
in privința viitorului pe care il va avea 
aparatul realizat de ei.
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